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Budapest, nov. 6.
yl c:úr berlini útja, a sok találgatás, tagadás és 

toüikináczió után, mint küzelebbre várható határo­
lt tény jelentkezik most már. Berlinből erre vo­
natkozólag a következő távirati tudósítás van előt­
tünk. A ezár berlini útja e hó lő. és 18-dika közt 
fog megtörténni. Az itteni hatóságoknak hivatalosan 
j.- tudomására adták már a czár ebbeli elhatározá­
st, de a c-zár személyes biztonságának okáért 
egyelőre nem határozzák meg pontosan az utazás 
részleteit. A német külügyi hivatalban úgy sejtik, 
jjQjy a czárt Gitrs külügyminiszter fogja kisérni. 
ft: jgy lesz, akkor Bismarck herczeg is Berlinbe 
jj. mert így kívánja a diplomácziai udvariasság. 
Berlinben egyébiránt úgy vélekednek, hogy a két 
miniszter jelenléte nem növelné a két császár talál­
kozásának politikai fontosságát. Jellemzéséül annak 
s hangulatnak, melylyel Berlinben a czári látogatás 
e', néznek, kiemelendő az a körülmény, hogy a 
félhivatalos Norddeutsche Allgemeine Zeitung és a 
Post épen most közük Déroulédenek azt a beszé­
déi. melyet a nyáron mondott Katkov sírja fölött s 
hogy a Kölnische Zeitung hosszú czikket ir az oro­
zok németgyi'ilöletéről: a Kreuzzeitung pedig közli, 
|jL»v a Moszkva mellett levő egész lovashadosztály 
uinik indittatott az osztrák határ felé, a hol Lublin 
Iáján fog elhelyeztetni, továbbá, hogy Vilnába is 
csapatokat vonnak össze, hogy a porosz haláron 
levő ezredvket erősítsék.

A Nord egy pétervári levele megerősíti a czár 
Berlinbe utazását, de tagadja, hogy (iiers és ennél­
fogva Bismarck is jelen lenne a császár-találkozáson. 
A mi a bolgár kérdést illeti, a brüsszeli orosz félhivata­
los lap szerint. Oroszország el van határozva, hogy 
várakozó magatartást követ és nem köti leakeziója 
szabadságát; Oroszország nem akarja más számára 
kikaparni a gesztenyét a parázsból: a béke bizto­
sítéka nem a hármas szövetségben rejlik, liánéin 
Elbán a bizonyosságban, hogy Oroszország ellene 
fordulna minden hatalomnak, a mely jelt adna a 
háborúra; nyilvánvaló, hogy egy ország sem bo- 
csátkozhatik kalandokba úgy, hogy ne törődjék azzal 
e nagy északi X-szel, a melytől ma minden európai 
konfliktusnak a sorsa függ.

A francéia bjxiselőhúz tegnapi viharos üléséről 
E következő részletesebb távirati tudósítás van 
előttünk:

Az enquete-javaslat részletes [tárgyalására kerül­
vén a sor. Cólfavru elleninditványt tesz a bizott­
sági javaslat ellenében, mely szerint a vizsgálat 
nem csupán a mostani dolgokra, hanem a köztár­
sasági kormányzat ellen emelt vádakra is kiterjesz­
tessék, még pedig 1877 május 10-ig nyúljon vissza. 
Cólfavru élesen fordul a jobboldal ellen. Nem csu­
pán ama személyiségek ellen irányuljon a vizsgálat, 
a kik által magát a köztársaságot akarják megtá­
madni, hanem teljes világosságot kell teremteni. 
Csatlakozzék a jobboldal a vizsgálathoz, hogy a 
közvélemény ítélhessen. (Élénk tetszés halról.) Más 
kormányok alatt eltusolták volna a dolgot. De a 
köztársaság a nyilvánosságot akarja, mert ő a vizs­
gálatból sértetlenül fog kikerülni. (Tetszés.)

Cunéo (TOrnano bonapartista kijelenti először is, 
hogy ő sem a köztársaságot, sem a köztársaság 
elnökét nem akarta a dologba belerántani. Ha az 
Enquete a republikánusokat nyugtalanítja, ez nyil­
ván azért van. mert hibásaknak érzik magokat. Á 
szegény Call'arel tábornok csupán áldozat. (Zaj). 
Az: mondják, hogy három álló napig kérték, hogy 
álljon odább. (A hadügyminiszter és a miniszterei­
ül: felugranak és odakiáltanak: «Honnan veszi 
ezt') — (Óriási zaj.) Rourier miniszterelnök: Ezt 
a nyilatkozatul határozottan meghazudtolom. — 
Canto il Ornano: Azt is mondják, hogy szökni en­
gedték Andlau szenátort is, hogy ne tegyen leleple­
zéseket. (L jabb zaj.) Cunéo d'Ornano végül kijelenti, 
hogy ő rászavnz a Cólfavru indítványára is, csak 
világosság legyen a dologban. (Tetszés jobbról, 
hosszas mozgás.)

Rom-tér miniszterelnök: Cunéo d'Ornano védeke­
zik ama vád ellen, mintha a köztársaságot tőrbe 
í^arta volna csalni. Annyira azonban nem ment, 
f10“)’ azi mondja, hogy a köztársasági intézménye­
it meg akarta szilárdítani. (Derültség.) Nos, hát én 
megmondom az igazságot.' Azl állították, hogy az 
eisz dolgot mi szítottuk, hogy isten tudja kivel 
izemben, kitöltsiik a koszunkat. E vádat visszauta­
lom. Nem volt semmiféle fekete összeesküvés, 
me'y a legmagasabb államhivatalnok ellen lett volna 
szőve: s az is gyalázatos hazugság, hogy a kor­
mány [egyik tagja elődjét akarta kompromittálni.

ügy keletkezése egyszerűen a következő: A 
mnduriGnükhöz szeptember végén denuncziácziú ér- 
;-zett, mely szerint van Hárisban egy ház, melyben 
amozgósításra vonatkozó iratokat találhatnak, s a hol 
8 rendjelvásár zugügynöksége van. A rendőrfőnök azt 
«tie. hogy neki rögtön cselekednie kell s egészen fúlös- 

, :6s fulebhvalóitól útbaigazítást kérni. (Gúnyos fel- 
ö-dtások a jobboldalon, tarlós mozgás.) E félbe- 
szakitás bánt engem. Ha a házban, melyben 400 
'^társasági van, nem lehet azt mondani, hogy a 
aó lulötte áll a pressziónak, akkor nincsen többé 

iazsúg. (Zajos tetszés a czentrumban.) Mit hozhat
ankf;t napfényre? Két tiszten kívül senki sincs 

.omproinitlálva se a tisztviselői karból, se pedig 
:cpviselöházi tag. (Élénk mozgás.) Cunéo d'Ornano 
2 mondja, hogy a kompromittáltakat felszólították 

u 'Ekésre: (Cunéo leié fordulva.) hol hallotta ön 
2fcket '■ Én kijelentem, hogy nem igaz. Kijelentem 

nemcsak a kormány, hanem a bírói autoritás 
!. en iá- (Nyugtalanság.) A bizottság azt kérdi, 
l|jnn a porta meg a távirdahivatalok tettek-e Lizo- 

embereknek engedményeket, elenged lék-e anyos
,e-^illetéket stb. Ezek egyike se történhetett meg 
^ miniszter felelőssége nélkül. Még a köztársaság 

e se követelhet semmit a miniszterelnöktől, 
öiiem csak kérhet. A miniszterek szabadok elhatá- 
Zdsukban; az elnök is csak tanácsot adhat, de 

b'mm.sot soha s még kevésbé leheli ezt egy kép- 
P bármily magasrangu vagy állású legyen kü- 
‘‘Jt|ben. Az teljesen igaz, hogy Sadi-Carnot, mikor 
!,fc? pénzügyminiszter volt, megtagadta amaz adók 
■sszatéritését, melyek restituczióját kérték. (Min- 

Yenki Sadi-Carnot felé fordul s aztán hosszas taps- 
• iái- tör ki.) Sadi-Carnot nézete azonban vita tár- 

képezhette, s utódja, Dauphin, miután az ira­

tokat átvizsgálta, megengedte a restitucziót. Meg 
vagyok győződve, hogy ezért teljesen elvállalja a 
felelősséget. Mire való tehát az enquéte, ha egyszerű 
interpelláczió is elég? A préfekt cselekvésre " hatá­
rozta el magát, mielőtt a belügyminisztert, a had­
ügyminisztert vagy engem értesített volna. Elmentek 
a megjelölt házba s fájdalommal kell konstatálnom, 
hogy olt egy magasrangu tisztet talállak, a ki azt 
mondta, hogy a hadügyminisztériumban magas lisz­
tet visel. A préfekt erre házkutatást tartott, s ezt 
is a maga elhatározásából tette. (Zaj balfelöl.) Nem 
gáncsolom a préfekt eljárását, csak a tényeket fej­
tegetem. E fejtegetések sokkal sZomoruabbak, sem­
hogy külön kelljen kérnem, hogy hagyják elmonda­
nom azl, a mit el kell mondani. Az országnak meg 
kell tudni, hogy mi van az ellenünk intézett gyalá­
zatos vádakban, melyeket a sajtó egy bizonyos ré­
sze ellenünk szór. (Zaj.)

Azután indulatosan igy folytatja: Ha van itt va­
laki, a ki pártszenvedélyből kételkedik szavaimban, 
azt sajnálom. A mit itt mondok, azt igazán, becsü­
letemre és lelkiismeretemre mondom. (Viharos tet­
szés a czenlruinban, zaj balfelöl.) Csak mikor mindez 
megtörtént, értesített engem a préfekt. Megkérdezte 
tőlem, hogy valóban tábornok-e az az ember s a 
véleményemet kérte a dologban. Az én felelősségem 
csak ekkor kezdődik.

Milleraud (közbeszól): Velünk szemben ön a rend­
őrfőnök minden teltéért felelős.

Homier: Igaza van önnek. Én csak azt akartam 
mondani, hogy itt kezdődik a kormány akcziója. A 
kételyek a tettesre vonatkozólag csakhamar előszől­
ek; ő a táborkar egy magasrangu lisztje volt: 
Caffarel. A szemünkre vetették, hogy akkor az 
ügyet el akartuk fojtani; akkor még nem volt 
ok a bírói vizsgálatra. Mikor a hadügyminiszter 
visszaérkezett, átadtam neki az ügyel. Közben azon­
ban egy lap nyilvánosságra hozta a dolgot, s a 
vizsgálatot megindították. Gyakorolt tehát a kor­
mány befolyást a bíróságra ? Teheti ezt egyáltalán ? 
(Zaj a szélső baloldalon.) A vizsgálatot egy minden 
gyanún fülül álló biró vezeti. Mikor önök enquétet 
kérnek, tiszteletreméltó érzés vezeti önöket. De 
azért ne tartsanak attól, hogy a nagylelkűség exczen- 
zusát érik el ezáltal ? Nem hiszik-e, hogy ha az 
előbbi kormány alatt telt volna az ellenzék ily ja­
vaslatot, az egész többség leszavazta volna ? (Tet­
szés a ezentrumon, zaj és ellenmondás balfelől. 
Aréne képviselő és egy szélsübali képviselő kemé­
nyen összezördülnek s sértegetik egymást. Aréne 
ellenfelét provokálta, de később az ügyet el­
simították.) Rouvier (folytatja) : Nem érzik-e 
önök, hogy egy nagylelkű férfiú ellen mérik 
a csapást, de csak, hogy a köztársaságot sújt­
sák? (Zajos ellemnondá.s balfelöl.) Azért tette 
talán Cuneó d'Ormano a javaslatát, hogy megerő­
sítse a köztársaságot? (Tetszés és derültség a 
ezentrumban.) Most azt mondják, hogy a dolog csak 
nehány emberre vonatkozik, utóbb majd a köztár­
saság botrányának mondják. — Az egész képviselő- 
házhoz fordulok; egy haza fiai vagyunk mindany- 
nvian. Nem kell-e azzal a kérdéssel foglalkoznunk, 
hogy minő fényt vetnének az oly enquettek 
az országra? (Mozgás.) A javaslatuk nagylelkű, 
de nem észszerű: egy nemzet, épugy mint egy 
család, nem kívánja és akarja gyengéit és 
tévedéseit a külvilág előtt Mfedni. (Mozgás.) 
Nem akarom a dolgot sötétségbe burkolni, de 
hagyjuk meg a bíróságnak, a mi a bíróságé, s a 
parlamentnek azt. a mi a parlamenté. Kérem önö­
ket, gondolják, meg minők lehetnek a következményei 
e lépésnek, melyet önök az alkotmányos határokon 
kívül akarnak tenni. Miért akarnak nyugtalanságot 
okozni az országnak s külső ellenségeinknek alkal­
mat adni, hogy bennünket még sötétebb sziliekben 
fessenek. (Zajos tetszés a ezentrumon, zaj bal felö'j 
A jobb oldal tartózkodik minden nyilatkozattól.) A 
miniszterelnök nem vetette fül a bizalmi kérdést s a 
házra bízta, hogy§Jszavazzon belátása szerint.

Az izgatottság némi lecsillapultával Sulis előadó 
kezdett beszélni. Rá nézve közönyös, akárki vezeti 
a vizsgálatot, csak azt óhajtja, hogy az megtartas­
sák s az igazság napfényre derüljön. A hangulat 
már nagyon feszült volt, midőn Cassagmc jutott 
szóhoz. Nincs bizalma az igazságszolgáltatáshoz — 
úgymond — mert ezt a republikánusok megrend- 
szabályozhalják. Ismétli a Wilson ellen felhozott 
vádakat. Mig a katonák huszonöt évig várhatnak a 
becsületrend jelvényére, addig derüre-boruva osztogat­
ják azt a szállítóknak. A vádlott maga, hogy becsülhetné 
meg azt, hogy mennyivel károsította meg az államot ? 
Ha valami szegény ember csak egy szál gyufát mer fel­
használni a mi nem állami: azt kegyetlenül meg­
büntetik. bár a nem kincstári gyufák jobbak, mint 
a kincstáriak. (Zajos derültség.) A szegény és apró 
emberek ellen kérlellietlen szigorral járnak el, doha 
palotába csap a villám — akkor nem üt meg sen­
kit sem. Az enquettet meg kell szavazni, mert tudni 
kell, hogy lehel-e az állami épületben olyan irodát 
berendezni, a miben minden kelendő. Ha a köztár­
saság nem akarja, hogy e komplikáczióba vonassák 
az enquette megtartása mellett kell nyilatkoznia. 
(Tetszés a jobboldalon.)

A Cólfavru indítványa felett, mely az enquetenek 
személyes jelleget tulajdonit, nagy izgatottság közt 
kezdődik meg a szavazás. A szavazást ellenőrizni 
kell. Az indítvány mellett 264, ellene 2ö7 szavazat 
szól. A radikálisok mérsékeltebb részénél, kik kö­
zött az Eliseehez közelebb álló képviselők foglal­
nak helyet, tetszéssel fogadják az eredményt. A 
jobboldal különös helyzetbe jő, mert az enquete mellett, 
de Colfavruindítványa ellen akart szavazni. Hogy ne 
legyen annak látszatja, mintha az enquete ellen sza­
vazott volna, Jolibois és Cassagnac módosilványokat ter­
jesztenek Le. — Jolibois, hogy ismételt szavazást 
provokálhasson, azt a pótinditvánvt teszi, hogy a 
bizottságnak a legmesszebb menő felhatalmazás 
adassék. Cólfavru közbeszól: Ez a nélkül is meg 
van! A szavazásnál a pótinditványt 184 ellen 315 
szavazattal fogadták el és az összindilvány 445 
szavazattal ment keresztül 84 szavazat ellenében. 
Ebben a szövegezésben az enquette egészen az 
1877 május 17-iki eseményekig mehet vissza. Wilson 
az ülésen nem volt jelen.

Budapest, nor. 6.
Tisza Kálmán miniszterelnököt, mint Bécsböl távirják, 

ma délben a király kihallgatáson fogadta A délelőtt 
folyamán a miniszterelnök .Moser bankkormányzóval 
konferált.

A horvát tartomány gyűlést, mint Zágrábból je­
lentik, holnap nyitják rneg. A rövid ülésezési periódus 
a Búd. Corr. értesülése szerint az 1888-ra szóló tarto­
mányi budgetet fogja letárgyalni s meg "álasztja a reg- 
nikoíáiis küldöttséget a Magyarországgal való pénzügyi

kiegyezés ügyében. Össze ülése után az országgyűlés 
is ki fog küldeni regnikoláris deputácziót, miután a 
lárvátokkal szemben fennálló pénzügyi kiegyezés 1887. 
végén lejár. A küldöttségek aztán —ha az idén el 
nem készülhetnek feladatukkal, proponálni fogják 
talán a jelenlegi viszonynak egy év tartamára való meg­
hosszabbítását.

VIDÉK.
* Hunyídmegye közgyűlése. A tárgysorozat meg­

kezdése előtt Imecs Ignácz interpellálta az alispánt 
Simionás János árvaszéki ülnök politikai magatartása 
miatt, mint a ki részt vett a nagyszebeni konferenczián, 
hozzájárult annak hazaellenes határozataihoz, sőt a kon- 
ferenezia végrehajtó bizottságának is tagja. Van-e tudo­
mása az alispánnak Sirnionás eme szerepléséről: ki 
adta Simionásnak arra a szabadságot: mit szándékozik 
tenni az alispán az ország sarkalatos törvényeihez hűt­
len megyei tisztviselő ellen ? Az interpelláczió második 
része illette az 1885-ben elhalt Forsch József árváinak 
ügyét, ezt Simionás referálta, s az özvegy javára több­
féleképen megrövidítette az árvákat. Van-e tudomása az 
alispánnak Simionás ez ügyben tanúsított szabálytalan 
eljárásáról ; van-e tudomása a Forsch árvák megkáro­
sításáról, mit szándékozik tenni ez ügyben. Az alispán 
az interpelláczió első részére ez alkalommal nem kíván 
felelni, mert attól tait, hogy valamely elhamarkodott 
vagy helytelenül alkalmazod szó nemcsak a gyűlés hig­
gadtságát, hanem az egész megye nyugalmát találna 
megzavard. Az ügyet igen fontosnak tartja s kéri a 
inegye közönséget, hogy az interpelláczióra a választ a 
legközelebbi közgyűlésen adhassa meg. Általános he­
lyesléssel elfogadtatott. A Forsch árvák ügyében vizs­
gálatot fog tartani, s a jelentést annak idejében 
betnrjeszti, addig is biztosit mindenkit, hogy ha 
csak lizedrésze is bebizonyul annak, a mi itten Simio­
nás ellen felhozatott, a törvény teljes szigorával fog el­
lene fellépni. A válasz e részét is helyesléssel fogadta a 
közgyűlés, de mielőtt napirendre lehetett volna térni, 
Simionás János is szót kért: ebből heves vita fejlődött 
ki; többen nem akarták Simionásnak a szólás jogát 
megadni, részint azért, mert az interpelláczió első ré­
szére az alispán sem tartotta helyén valónak most nyi­
latkozni, részint mert az interpelláczió most nem tár- 
gyaltatik. Mások ellenben módot akartak nyújtani Simio­
násnak. hogy már most is védekezzék az ellene emelt 
vádak ellen. A főispán végül felhívja a közgyűlést, hogy 
nyilatkozzék az iránt, meg akarja-e hallgatni Simionást 
vagy nein ? A közgyűlés a meghallgatás mellett nyilat­
kozott, mire Simionás az interpelláczió első vészére az 
alispán állal felhozott okok miatt szintén nem felel, 
ámbár nem érti, miként lehet valakit épen Magyaror­
szágon politikai nézetéért vádolni, hol mindenki politi­
zál. A Forsch árvák ügye még folyamatban van, ö eb­
ben semmi inkorrektséget nem követett el s maga is a 
legszigorúbb vizsgálatot kéri. Különben megjegyzi, 
hogy Imecset felszólalásában egyedül a hosszú érzete 
vezette.

* & szegedi 5.500,000 frtos államkölesönnek edd.g 
esedékes részleteiből mintegy kétharmadrész van befi­
zetve, egyharmadára pedig adószerű haladékot kértek 
az adósok. A haladékot meg is adták, csakhogy ennek 
a határideje már rég lejárt s a harmadik harmad most 
sincs befizetve. E miatt ma az adófelügyelő a város 
összes javadalmait lefoglalta s erről értesítette a polgár- 
mesteri hivatalt. A tanács tegnap délelőtt ülést tartott 
ez ügyben és elhatározta, hogy föliratot intéz a pénz­
ügyminiszterhez, a melyben arra kéri, hogy — mivel a 
város nincs abban a helyzetben, hogy a kölcsön esedé­
kes részleteit megfizethesse s a javadalmak lefoglalása 
a közigazgatás menetét akadályozza — rendelje cl a 
lefoglalás megszüntetését.

* A szász egyetem közgyűlését Bethlen András 
gróf főispán a következő beszéddel nyitotta meg: «Tisz­
teit közgyűlés! A szász egyetemi központi Hivatal ve­
zetésénél a lefolyt évben kettős feladatot tűztem ki ma­
gamnak : először az egyetemi vagyon szigorú és takaré­
kos kezelését, másodszor a szász egyetemnek az én 
elnükösködésc-m alatt hozott határozatai ajánlását és 
támogatását. (Tetszés.) Uraim! Az 188U. évi költségvetés 
keresztülviteléről szóló kimutatás, valamint az 1888. évi 
előirányzat beható «< megvizsgálásánál alkalmunk lészen 
észrevenni, hogy daczára az általános elértéktelenedés­
nek, úgy az egyetem, mint a hétbirák ingatlanai jöve- 
delmezése kevéssel gyarapodott, a folyó számadások 
pedig már most is egyes kiadási czimek alatt az előző 
évekhez arányitva némi megtakarítást mutatnak ki. 
(Tetszés.) Örömömre szolgál tudathatni önökkel, hogy a 
múlt ülésszakban hozott határozatokat a magas minisz­
térium egytől egyig mind helybenhagyta, továbbá az 
ipariskolák tárgyában fölterjesztett kérelem érdemében a 
közoktatási miniszter ur ő nagyméltósága az egyelem 
kívánságának a lehetőség határáig eleget tett. (Éljen­
zés.) Ezen ülésszakban önökre, uraim, fontos feladat 
megoldása vár. Utat és módot kell t. i. találni, hogy 
teljes biztonság mellett a tevőleges tőkepénzösszegek 
kellő jövedelmezőségét eszközölhessék, mert a halszáza­
lékos jelzálogkölcsönök visszafizetése egymásután meg­
történvén, ehhez hasonló elhelyezési módozat a fen- 
forgó viszonyok közölt hovatovább bajosabbá válik; 
miért is a központi hivatal indíttatva látta magát, hogy 
e fontos kérdésben tervezetet terjeszszen a t. közgyűlés 
elé. E kérdés felelte fontos, mert csakis ennek szeren­
csés eldöntésével juthat a t. egyetemi közgyűlés azon 
helyzetbe, hogy a törvényesen megalapított és nézetem 
szerint mindenesetre tekintetbe veendő igényeknek ele­
get tehessen. (Tetszés.) Ezen alkalommal nem tehetem, 
hogy Bock Károly egyetemi titkár hü kötelességteljesité- 
séről és odaadásáról meg ne emlékezzem. E választás 
csakugyan szerencsés volt. (Éljenzés.) Szívesen üdvö­
zölve önöket, uraim, van szerencséin az egyetem és a 
s ékbirák közgyűlését megnyitottnak nyilvánítani. (Hosz- 
s is éljenzés.)

* Pozsony, nov. G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Szilágyi Dezső képviselői megbízó levele átvé­
tele végett nov. 10-én érkezik ide, mely alkalommal 
nagy ünnepélyességgel fogadják.

* Brassó, nov. 6. (0. É.) A brassómegyei evangéli­
kus magyar esperesség ünnepélyes kihirdetésére ma 
délutánra rendkívüli esperességi közgyűlés hivatott össze 
Csernátfalvára. A királyi engedély kihirdetését a megye 
összes magyar evangélikus egyházai félórai harangozás­
sal fogadták. Az ünnepélyre az összes egyházi felügye­
lők ide érkeztek, innen Csernátfalvára mentek, hol a 
csángók, élükön papjaikkal, nagy ünnepélyességgel fo­
gadták a vendégeket.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 6.

— Személyi hírek. A király, a ki Gödöllőről 
tegnap reggel érkezett Bécsbe, délben kihallgatáson 
fogadta Taafi'e grófot, az osztrák külügyminisztert. 
— Bernhard szász-meiningeni örökös herczeg ma 
Berlinből Bécsbe érkezett s mint a király vendége 
a Hofburgban szállt meg. — Kálnohj gróf kül­
ügyminiszter kedden nagy dinert ad, melyre a de- 
legáczió tagjai közül sokan hivatalosok. — A dán 
királyné csak e hét végén érkezik Bécsbe, leánya 
Thyra, Cumberland! herczegné látogatására. — Olga 
Feodorovna orosz nagyhercegné tegnapelőtt Keszthely­
re érkezeit. A szt.-gyürgyi pályaudvaron Festetich Ta- 
szilú gr. várta, s fogatán vitte pompás keszthelyi kasté­
lyába. A nagvtierczegné.aki alegfiatalabbgrófkisasszony 
keresztanyja hosszabb idéig marad Keszthelyen. — 
Mária-Krisztina spanyol régens-királynő Madridban 
deczenibev 1-én maga nyitja meg az egybehívandó

kortest. — Tallián Béla somogyi főispánt a köz­
munka- és közlekedési miniszter Dráva-szabályozási 
kormánybiztossá nevezte ki. — Kállai/ Albert sze­
gedi főispán legközelebb kél-három hétre felső Ma­
gyarországra utazik.

. ,A klrálynó Korfuban. Mint Korfuból a múlt 
hó 28-ikáról írják, a királyné Prevesába tett kirándulá­
sáról visszatért és szerdán kirándult Leukadia és Itliaka 
szigetekre, mely utóbbin csütörtökön kötött ki. Itt a 
királyné egy udvarhölgy kíséretében a legszorosabb in­
kognitóban meglátogatta a szigetnek néhány történelmi 
nevezetességű pontját. Anleniades alexandriai görög 
bankár, kit a királyné Alexandriában tartózkodásakor 
meg is látogatott s ott csodálattal nézte meg a bankár 
gyönyörű mügyüjteményét és kertjeit korfui parkjából 
szép élő virággyüjteményt küldött a királynénak.

— József röherozeg zászlója. Kloíild föherczeg- 
asszony, mint említettük, az idei József-napkor diszes 
piros selyem zászlót ajándékozott férjének, ki viszont 
azzal az alcsnthi parancsnoksága alatt álló tűzoltóságot 
örvendeztette meg. Az uj zászlónak ünnepi fölszentelését 
erre a hónapra tűzték ki, de mint József főherczeg az 
orsz. tűzoltó szövetség elnökségét értesiti, az ünnep az 
Alcsuthon járványszerüleg föllépett himlőesetek miatt 
az idénre végkép elmarad. Majd csak jövő tavaszszal 
tartják meg, kedvezőbb viszonyok és derült időjárás 
beálltával.

-- Delegaczlcnálls ebéd. Tegnap este hat órakor 
Becsben Orczy báró miniszternél ebéd volt, melyen 
Kálnoky gróf, Tisza és Bedekovics miniszterek, Szögyé- 
nyi osztályfőnök és Andrássy gróf, Szapáry gróf, Szé­
fben gróf, Angyelies pátriárka, Schlauch püspök, Szlávy 
koronaőr, Csernatonyi, Jókai. Horvátit Gyula, Gyurkovics, 
Láng és Bausznern magyar delegátusok voltak hiva­
talosok.

-- Jubilárls egyház. A pesti ág. hitv. evang. 
gyülekezet nov. 13-án fennállása százéves jubileumát 
ünnepli meg. Az e napon délelőtt 9 órakor kezdődő né­
met islenitiszlelelen Dolesehall Sándor lelkész az ollári 
szolgalatot, Schranz János lelkész az ünnepi beszédet, 
a 11 órakor kezdődő magyar istenilisztelelen Korbély 
Géza segédlelkész az eltűri imát, szentige olvasást, 
Horváth Sándor lelkész az ünnepi beszédet fogják tar­
tani. Déli 12 órakor az ev. gimnázium dísztermében a 
gyülekezet első alapitói közül Beleznay-Podmaniczky 
Mária bárónő és Teleky-Rólh Johanna grófné újonnan 
tcslctt arozképei fognak a magyar-német testvérgyüleke­
zet közös főfelügyelője, Busbach Péter országgy. képvi­
selő alkalmi szónoklata közben ünnepélyesen leleplez- 
tetni. Az ünnepély délután 2 órakor a vigadó termeiben 
tartandó diszebéddel fog véget érni, melyre a résztvenni 
óhajtó hívek azon kérelemmel hivatnak meg, hogy részi- 
vételi jegyeket — a rendezés könnyítése szempontjá­
ból — mielőbb, legfeljebb e hó 10-dikéig legyenek szí­
vesek váltani. E jegyek a két lelkészi hivatalnál a gyü­
lekezeti pénztárban s az egyházfiaknái 3 írtjával kap­
hatók. Az ünnepélyt megelőző pénteken és szombaton 
délután G órakor a gimnázium nagytermében Dolesehall 
Sándor lelkész két felolvasást fog tartani a gyülekezet 
történetéből, melyekben mind a két napra szóló egy 
forintos belépti jegyek mellett vehetnek részt az érdek­
lődő hívek.

— Százmillió frankon alapítvány. Hirsch Mó­
ricz báró, a jótékonyságáról hires párisi bankár, 
ismét mesés adományokkal segélyezi nyomorban síny­
lődő hilsorsosail. A dúsgazdag bankár, — mint az 
Egyenlőség Írja — összeiratta Európa valamennyi zsidó 
jótékony egyesületeit s ezek közt száz millió frankot 
oszt fel, bogy a szegényeket segítsék vele. A magyaror­
szági jótékony egyesületek névsorát, Hirsch báró kértére 
Bischitz Johanna asszony irta össze s küldte meg a 
bárónak, a ki már ezelőtt is százezrekkel segítette a 
magyarországi szegény zsidókat. Minden évben ezernyi 
kérőlevelet küldenek Magyarországról is Hirsch bárónak 
s majd valamennyire meg jön a válasz, öt pecsétes le­
vélben. Hirsch báró titkárja Veneliani két hete Orosz­
országban jár, a hol már megkezdte a kijelölt adomá­
nyok szétosztását.

— A pápa Jubileuma. Az első római zarándok-ut, 
melyet a pápai jubileum végrehajtó bizottsága rendez, 
november 21-én indul el Budapestről és 23-án érkezik 
Rómába. A rendező bizottságnak a városi menetjegy- 
iroda támogatásával sikerült kieszközölnie, hogy a za­
rándokoknak, kiknek a jegye 30 napi érvénynyel bit', 
bárminő, tehát gyorsvonatokkal is jöhessenek vissza Bu­
dapestre. A zarándoklat iránt rendkívüli érdeklődés mu­
tatkozik, a mi azért is fölemlítendő, mert csak korlátolt 
számú utasok vétetnek fel, a ki tehát részt akar venni 
e zarándoklatban, jelentkezzék mielőbb dr. Való Simon­
nál (papnövelde) vagy a városi menetjegy-irodában. Ez 
utazásban részt vehet bárki, anélkül, hogy annak zarán­
doklat jellegű pontjaiban is részt vennie kötelessége volna. 
A meneijegy-iroda pedig gondoskodott arról, hogy azon uta­
zók, kik ez alkalmat föl akarják használni arra, hogy Olasz­
ország egy részét megtekinthessék, tehessék ezt a lehető 
legolcsóbban. Így válthatók fölöttébb mérsékelt árujegyek 
olyan vonalra, a melyen megtekinthető Fistója, Lucca, 
Pisa, Livorno; a másik hasmló vonal mentén i'eküsznek: 
Foligno, Ancona, Loretlo, Assisi s összeköthető ez ut 
még kirándulással Velenezébe. A zarándok-utra váltha­
tók jegyek, melyek teljes ellátással vannak egybekötve 
s olyanok, melyek csupán az utazásra szólallak. A tel­
jes ellátású jegyek sokkal ajánlatosabbak, mert a za- 
rándoklás idején olyan tömege az idegeneknek fog Ró­
mában összetorlódni, hogy az eg^es utazó alig gondos­
kodható magáról, mig igy fölöttébb olcsón s a legele­
gánsabban lesz ellátva mindenki. Részletes programmok 
holnaptól kezdve a menetjegyirodában, valamint a pap­
neveldéi kapusnál is kaphatók.

— Orosz nagyherczegmo Magyarországon. Keszt­
helyi tudósitónk írja tegnapi kelettel: Olga Fedeorovna, 
Mihály orosz nagyherczeg neje, Hamilton herczegnő 
unokanővére november 4-én délután 3 órakor Becsből 
jövet érkezeit a keszthelyi pályaudvarba Dubszky bá­
rónő udvarhölgy és Moundloth gróf udvari marschall 
kíséretében. A fejedelmi 1 vendéget Festetics Tasziló gróf 
fogadta, kivel négyes diszfogaton hajtatott a grófi kas­
télyba. A nagyherczegnő 4 napig fog itt időzni és ez 
idő alatt a Balaton szép vidékén is tesz kirándulást. E 
napokban gr. Festetich Taszilónak több főúri vendége 
volt, kiknek társaságában perforce vadászatot rendezett.

— Janusfejü gyermek. A SarajevsTci List írja, 
hogy Doglodinában egy Stevanovícs Mária nevű asszony­
nak két arczu gyermeke született. A gyermeknek állító­
lag négy szeme, négy füle és két szája van. Csak az 
egyik szájával szopik; de ennek minden mozgása az 
ellenkező oldalon levő szájon megfelelő mozgást idéz 
elő. A gyermek többi testrésze különben normálisan 
fejlődött. Stevanovicsnéról az a hír, hogy már három 
ilyen kétarczu gyermeket szült, kik azonban rövid idő 
alatt meghaltak.

— A Caffarelbotrány. A párisi rendjelszédelgés 
szomorú hősének, Caffarelnek ügyét holnap tárgyalja a 
törvényszék. Említettük, hogy CafTarelt a katonai bör­
tönből a Conciergeriebe küldtek, hova még a becsület- 
rend szalagjával ment, mert eddig senki sem adta tud­
tára, hogy a rendből törölték. E feladat végrehajtását a 
Conciergerie igazgatójára bíztak, ki tegnapelőtt magához 
hivatta Caffarelt s egyszerű szavakban tudtára adta, 
l-.oey a rendből törölve lelt. Caffarel elaápadt: «Ez le­
in teilen.» Az igazgató válasz helyett kezébe adta a tör­
lési hivatalos okmányt. Ekkor egy pillanatnyi csend állt 
be s Caffarel két könnycseppel törölt ki szeméből. «S 
ön van megbízva a rendjel koníiskálásával ?» kérdé. 
«Nem tábornok, szólt az igazgató, vegye le maga.» A 
tábornok hevesen a szalaghoz nyúlt s letépte kabátjá­
ról, aztán csendesen zsebébe dugta. «Pedig rászolgál­
tam» vetette kurtán hozzá s aztán némán távozott bör­
tönébe, Azóta szavát sem lehet venni. Bármint Ítéljenek

is fölötte a törvényszéknél, kevésbé lesz fájdalmas neki, 
mint e zárt ajtók közti végrehajtás.

— A szerény kanozellár. Bismarck herczegről 
egy berlii* újság a következő kis történetet beszéli cl: 
A kanczelláf vendégeivel egy alkalommal épen ebédhez 
tilt, mikor Berlinből egy táviratot kapott. A herczeg le­
tétié kezéből a kanalai, és engedelmel kérve vendégei­
től, fölkelt, mert — úgymond — a táviratra azonnal 
válaszolnia kell. Ekkor a vendégek egyike tréfásan 
figyslmeztetle a herczeget, hogy majd utoljára kihűl a 
leves, mire a kanezellár komikusán aggódó arczkifeje- 
zéssel igy szólt: «Az istenért, nem — a távirat fiamtól, 
Herbertlöi van, s ha megváratom, azonnal egy másodi­
kat is küld utánam, ha munkában van, nem tűr halasz­
tást s azt jól is teszi. Ha én ifjúkoromban csak félig 
oly szorgalmas lettem volna, mint a fiam, talán egészen 
más lett volna belőlem, mint igy.»

— A franczia Lebel-fegyver titkáról furcsa dol­
gokat imák Bécsböl. E szerint Schulhof ismert bécsi 
pisztoly-lövész nemrégen egy ismétlőfegyvert talált fő', 
melyet annak idején a Iranczia kormánynak kellett 
volna megvásárolnia. Lehel, a chalonsi lövésziskola pa­
rancsnoka akkoriban Budapestre jött, hol próbákat tet­
tek az említett fegyverrel. Lehel magával vitt egy Schul- 
bot-féle fegyvert Francziaországba, azt azonban (ülne- 
héznek találván, visszaküldte. Most Schulhof a Iranczia 
hadseregnél újonnan behozott fegyvermintában, állítólag, 
az ö találmányából is talált néhány alkatrészt s ezért 
pörbe akarja fogni Loholt.

-v A spiritizinua a nép közt. Becsből Írják, hogy 
az utóbbi időkben a spirilizmus az osztrák köznép közt 
is tágas tért hódit. Különösen a csehországi gyári mun­
kások közt van nagyon elterjedve, a kik sok vissza­
élésnek vannak e miatt kitéve. Szászországban is ha­
sonló üzelmeknek jöttek nyomára s az ottani evangéli­
kus konziszlorium indíttatva érezte magát arra, hogy a 
spirilizmus tovább terjedésének hatáskörében gátat ves­
sen. Mindazokat, a kik eíéle üzelmek alapos gyanúja 
alatt állanak, eltiltotta az úrvacsorától és nem szabad 
nekik keresztszülői tisztséget sem vállalniok.

— Boazualló komorna. Rómában a királyi szín­
házhoz egy Pantaleone Kamilla nevű énekesnő van szer­
ződtetve, a kinek rósz szokása, hogy cselédjeivel nem 
bánik felette gyöngéden. Ritka cseléd marad meg nála 
hosszabb ideig. A múlt hónap közepe táján is Pantaleon 
kisasszony annyira megfeledkezett magáról, hogy a ku- 
liszták mögött egy kendöve! reá várakozó lcomornáját 
arczul ütötte csupán azért, mert czipöjének szalagja lei­
oldódott. De gyöngédtelen eljárása nem maradt boszu- 
latlanul. Midőn legközelebb «Aida»-ban fellépett, alig, 
hogy kiment a színpadra a közönség zajos nevetésben 
tört ki. Pantaleon kisasszony zavarában nem tudott 
mást tenni, mint hogy elájult. A színpadról távozva a 
kulisszák mögött is nevetéssel fogadták és figyelmeztet­
ték liajfc-nadékára, mely feketesárga és vörös szint ját­
szott. Ez a boszuálló komorna müve volt, a ki termé­
szetesen sehol sem volt többé található. A színésznő a 
komornál törvényszék elé idéztette, a hol enyhe bünte­
tést szablak rá.

— Poatarablas. Mint a «Veszprém» írja, a balaton­
füredi posta hivatalos helyiségében, melyben Fertig Fe- 
rencz postatiszt állandóan lakott, a szekrényt ismeretlen 
tettesek feltörték és 800 irtot elloptak. Fertig Ferenez 
postatisztet állásától felfüggesztették; a vizsgálat ered­
ményét legnagyobb titokban tartják.

— Kirabolt Járáablróság. Ivárolyvárosból írják, 
hogy a krnjaki járásbíróság pénztárát tegnapelőtt éjjel 
kirabolták. A pénztárszekrényt a rablók vagy száz lé­
pésnyire ellmrezolták, feltörték és u benne levő 7( 0 
forint készpénzt magukkal vitték. A tetteseknek még 
eddig nem sikerült nyomára akadni.

— Mollináry-baíiák keserűsége. Nagy hiba esett 
a kecskeméti kaszárnyákban a kréta körül.' Roszkedvü 
a baka, oda a tisztessége, mert nem úgy bánik vele a 
hadnagy ur, a mint a Boszniát megjárt hires «fekete- 
nyaku-kecskolábu» vitézek utódját megilletné. Azt írja 
a «Kecskemét», hogy kegyetlenkednek velők az «abrik- 
toló» tisztek. Eddig jó bánásmódban részesültek, a 
mennyire a katonai regula megengedi, de most nagy 
fordulata van a sorsuknak. «Nem tudjuk — mondja a 
nevezett lap — mi ütött hozzájuk, (már mint a tiszt­
urakhoz,) de naponként halljuk és látjuk, hogy a 
szegény ujonezokat az «abriktoló» tisztek néme­
lyike • ugyancsak pofozza, karddal üli-veri, pedig 
a testi büntetés el van törülve Magyarországon 
úgy a polgári, mint a katonai életben.» llát biz ez öreg 
hiba, ha igy van, mert a ki ösmeri a magyar ember 
természetét, az azt is tudja, hogy nyulat lehet vele 
fogatni szép szóval és jó bánásmóddal, de a durvaságra 
megcsökönyösödik és reágál. Igaz, hogy a «kurtavas» 
meg a «dunkli» megtöri, úgy a hogy a konokabbját is, 
de ha ilyen sarkantyúval rontják a maga jószántát, 
akkor nincs is abban a «direkcziú»-ban köszönet, a 
melyet az emigy elkeserített baka vesz. Pedig a tiszt 
uraknak is csak az teszi meg a minősitvényi táblázatát, 
hogy jól kihuzza-e magát a baka a vizsgálati gyakor­
latkor. A mire pedig többet tesz a jókedv, mint a 
«dunkli.»

— Amerikai rémtörténet. Walesi lapokban a kö­
vetkező tragikus esetet olvassuk : «Nehány évvel ezelőtt 
Rhosllaunenchruyoy kerületből egy bányamunkás kiván­
dorolt Amerikába, nejét és három gyermekét otthon 
hagyva hazájában. A kettészakadt család tagjai folyton 
leveleztek egymással, s a kivándorolt munkás ezelőtt 
egy évvel visszatért Walesbe, hogy nejét és gyermekeit 
meglátogassa. Az apa rábírta legidősb fiát, hogy kövesse 
öt az Egyesült-Államokba. Elutazásuk után rövid idővel 
azonban az anya és a visszamaradt két gyerek szintén 
elhatározták, hogy kimennek Amerikába, hova csak­
ugyan meg is érkeztek, a nélkül, hogy erről n család 
fejét érleytették volna1 Ez nejének váratlan megérkezése 
által annál inkább meg volt lepelve, mert időközben az 
Egyesült-Államokban egy másik nővel törvényes házas­
ságra lépett. Nejét mindamellett igen szívélyesen fogadta 
és az alatt az ürügy alatt, hogy megmutatja neki uj 
hazáját, kicsalta őt a hegyek közé, hol órákig bolyong­
tak. Végre egy meredélyhez értek, hol a férj egyszerre 
megváltoztatta szelíd modorát, revolvert szegzett a nő­
nek és választást adott neki, hogy vesse magát a mély­
ségbe, vagy pedig golyóval öli meg. A szerencsétlen hő 
az előbbit választotta, s csak arra kérte férjét, hogy 
egy pillanatra fordítson hátat neki. Ekkor, mint egy 
vadállat, rárontott a mit sem sejtő férjre és lelökte őt a 
melységbe. Tettének végrehajtása után visszatért övéihez 
és elmondta nekik az esetet. A hűtlen férjnek hollt siót 
csakugyan meg is találták a völgyben iszonyúan össze­
tört állapotban. A férjgyilkos nő most útban van ha­
zája felé.

— Bélyegoaonkltások. Marosvásárhelyen Valló 
István pénzügyi fogalmazó, a kit a kolozsvári pénzügyi 
igazgatóság vizsgálatra küldött ki oda, a városi tanács­
nál a kisebb polgári peres ügyek okmányainak meg­
vizsgálása alkalmával rendszeresen űzött bélyegcsonki- 
tásnak jött a nyomára. Több, mint G00 darab olyan 
bélyeget talált felragasztva az irományokra, a melyek 
már azelőtt használatban voltak, de a régi iratokról 
levétetvén, az újabbakra ismét felragasztanak. —- Ezen 
felfedezésről azonnal értesítette Bánffy Zoltán báró lö- 
ispánt, a ki Végh József írnokot, — a kinek számlájára 
a bűnös manipuláczió esik — állásától azonnal felltig- 
gesztette. A tettesnek gyermekei 1000 írt kártérítést 
ajánlottak fel. — Ugyancsak a marosvásárhelyi királyi 
törvényszék elnökéhez névtelen feljelentés érkezett e 
napokban, hogy az odavaló kir. járásbíróságnál a bé- 
lyegcsonkitásokat rendszeresen és évek hosszú sora óla 
űzik. A törvényszék részéről Szőta Ákos kir. törvény- 
széki birót küldték ki vizsgálatra s az ez állal megej­
tett nyomozat során kiderült a feladás valódisága, mire 
a kir. törvényszék áliit a helyi m. kir. illetékkiszabási 
hivatalhoz a vizsgálat folytatása végett. György Fái
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hivatali főnök már eddig is 1000 darabnál több olyan 
iratot talált, mely használt bélyeggel van ellátva. A 
bélyegcGonkilás 1880 óta folyik nagy kitartással, s szá­
mos olyan a—10 forintos bélyegjegyeket is találtak, a 
m-lyek ismét és ismételve lettek felragasztva. A vizsgá­
iét nagy eielvivel folyik.

— A tibeti dobok. Az egész czivilizált világban 
nagy megbotránkozást keltett nem régen az az eset, 
hogy Pranzini rablógyilkos bőréből egy nr pénztárczát 
okait készíttetni. A jó tibetieket alkalmasint nagyon meg­
lepné ez a finnyáskodás. Ük ugyanis még a dobjaikra 
is emberbört húznak. E ezélra rendesen az elitéit go­
nosztevők fejbőrét, készítik ki és pedig egy oldalra két 
bőrt összevarrva. Állítólag ezeknek a doboknak pompás 
tompán zugó hangjok van.

— Régészeti lelet a fővárosban.' Az uj orszag- 
f.áz alapozási munkálatainál több érdekes tárgyra akad­
tak. Ezek közül kiválóan beeses i. Lipót egy körmücz- 
bányai veretű aranya, egy római fogadalmi oltár s egy 
szép női márványfej. Ugyancsak ez ásatás alkalmával 
találtak még egy középkori kétrnarku pallost, bárom 
XVII. százaoiieli, a török táborozás idejéből fenmaradt 
lovastiszti kardot, egy hasonlónak kosaras markolatát, 
egy gyalog'-.-átlós dzsidájának végét és egy tarajos vas- 
szakot. Ivz utóbbi tárgyak kissé rongált állapotban van­
nak. Az országház-épitü bizottság az egész leletet a 
nemzeti múzeum régiségtárának adományozta.

— A legújabb hajviselet, lierlini lapok jelentése 
szerint a hamis baj viseleté újra divatba jön. A lég­
ii,abb hajviselet, mely a nüK közt nagy kedveltségnek 
örvend, Ghaiivencynck, a trónörökösné fodrász mesteré­
nek találmánya. Az uj fejdisz teljesen hamis bajból 
áll és pedig mint a «Der deutsche barbier und Friseur» 
czimii szaklap irja 00—05 cm. bosszú és két, három­
ágú hajfonatból készül

— UJ nsentek. A szenten kollégiuma «Minden szen­
tek» napján a pápa jelenlétében 10 embert avatott 
szentté. Ezek a Következők : Clever, Hcrchmann és 
bodriguet nevű jezsuiták és a Mária szolgáiról nevezett 
rend 7 alapilója. A szenttéavatás után a pápa beszédet 
intézett a jelenlevőkhöz.

— Vaültanvadászat — Szegeden. A szegem ho- 
mokbii'-zkák között az özönvíz óla aligha fordult meg 
vaddisznó egész tegnapelöttig, a mikor az ég tudja hon­
nan, előkerült egy hatalmas példány — s mint a «Sz. 
K.» Írja — nagy lorradalmat idézett elő a tanyai nép­
ség közölt. Tegnapelőtt estefelé állított be a hatalmas 
vendég a felsölar.yákra s végig szaladva a bomokbuez- 
kákon, bosompolygolt Engi Imre gazda tanyájára, a hol 
a kutyák persze nagy üvöltéssel fogadták. A gazda ki­
vetett .1 az udvaron meglátta a hatalmas agyara fekete 
serié *. A kutyákat ráuszította, hanem ezek se mertek 
közel menni hozzá. A hatalmas feketo állat egyszerre 
kifordult a tanyáról s eltűnt a sötétben. Másnap reggel 
azonban 'I aná<-• János tanyáján jelent meg, megtámadta 
a gazdát s miután ez menekült, az udvaron kikötött ló 
felé szaladt, de o perezben lövés hangzott, mire a vad­
állat megfordult s ráugrott Szűcs István szőlőesőszre a 
enm k balkezét felhasitolta agyarával s mellényéi össze­
szaggatta. A tanyákról összeszaladt a nép s fegyverrel 
é; hótokkal űzőbe vették a dühös állatot, melyet két 
órai erős hajsza után több lövéssel sikerült Jelenteni. 
A még sokáig vergődő s vérző állatot botokkal verték 
agyon s ma reggel beszállították a városba a rendőr­
séghez, mert az. a hír terjedt el a nép között, hogy a 
vaddisznó veszett volt. A kapitány elrendelte a vad­
disznó ' megvizsgálását.

— Őrtilt orosz gróf. Becsben nagy feltűnést kelt
egy fiatal orosz gróf megőrülése. Az előkelő és köz­
kedveltségnek örvendő L. gróf a napokban elment Berg- 
hamen udvari főorvoshoz és megvizsgáltatta a fogait. 
Az orvos talált is szájában három rósz fogat, melyek 
odvait be akarta tömni. A gróf beleegyezett, csak arra 
kérte az orvost, hogy a töméshez az ő aranyát hasz­
nálja melyet 1 túri iában idözóse alkalmával a pápa meg­
szentelt. Az orvos, bármily furcsának tetszett is előtte 
e kivan ág, bel1 egyezett s másnap csakugyan kapott 
ogy csomagot, melyben két Mária kép és egy, körülbe­
lül egy kilogram súlyú aranydarab volt. Az orvos ekkor 
kipuhatolta a gróf rokonai hollétét és értesitette őket a 
különös esetről. Ezek megköszönték a figyelmet s [ezzel 
az ügy véget ért, de a fiatal gróf nem jelent meg többé 
a fogorvosnál. Még aznap kiment kocsival Koltenleulen- 
gebenbe, a hol fel akarta vétetni magát az ottani hi- 
ilegvizgyógyintézülbe, hol, midőn értesült, hogy elmebe­
tegeket az intézetbe nem vesznek fül, revolveréből ön­
gyilkossági szándékból magára lőtt, de nem talált. Az 
elmebeteg grófot visszaszállították Becsbe. Most orvosi 
kezelés alatt áll.

— Girrablók Ausztriában. Az osztrák nyugati 
vasul I*. állomásán a községi hivatalban körülbelül egy 
bét előtt megjelent két az oltani sírásónál alkalmazott 
munkás s i zek vádat emeltek első sorban önmaguk s 
aztán a sirásó ellen. Mindenekelőtt kijelentették, hogy a 
sírásó elbocsátottá őket, a nélkül, hogy meggondolta 
volna, hogy ez által jövedelmező állását elvesztheti. El­
mondták, hogy a sirásó minden előkelőbb családbeli 
holttestet a temetés után egy pár héttel ki szokott ásni 
és az éi'"/.koporsókat és értékesebb dolgokat el szokta 
lopni. Állításaik bizonyítására felhozták, hogy ezelőtt 
vagy .jj évvel egy elhunyt marhakereskedő holttestével 
a sírásó hasonló módon bánt el. Azt is bevallották, 
hogy u fosztogatásoknál ők is segédkeztek. A p . . . i 
községlanács átadta az ügyet a kerületi kapitányságnak, 
mely azonban ncrn tartván magát illetékesnek, az ügyet 
a rendőrséghez tette ál. A vádlottakat egyelőre szabad 
lábon hagyták.

— A pootaaikkasztó nejonok letartóstatáea.
Kriszlelly Henriknek, a másodszor letartóztatott sze­
gedi postasikkasztónak a nejét is elfogták csütörtökön 
Szegeden. Az asszony, körülbelül tiz nappal ezelőtt, 
ugyanazzal a vonattal, a melyiyel férjét a bosztercze 
bányai ügyészség két szolgája kisérte, érkezett Szegedre.
A Hét választó vendéglőbe szállt, s itt érte őt a vizsgáló­
bíró idézése, a mely tanúkihallgatásra hívta. Azóta aztán 
ncrn is tért többé vissza a vendégfogadóba. Nem tért 
pedig vissza azon egyszerű okból, mert kihallgattatása 
alkalmával a vizsgálóbíró oly adatoknak jutott birtokába, 
melyek valószínűvé teszik, hogy térje sikkasztásában a 
nő is bűnrészes, mely gyanú alapján Giiin vizsgálóbíró, 
kiiszlellyné letartóztatását rendelte el. Kriszlellyné «iro­
gatása lordulatot jelez a szegedi postasikkasztó bünpti- 
rében. Kétségtelen, hogy a sikkasztó nejét, legyen az 
akár a sikkasztásban, akár annak elpalástolúsában bűn­
részes, azért tartóztatta lo a vizsgálóbíró, miypl a férje 
bűnös'égé felöl teljesen megbízható adutoknak jutott 
birtokába, úgy hogy már a legközelebbi napokban újabb 
szeuzácziós fordulat várható.

A kranznal aranyrudak, a melyeket bárom 
oláhezigány árulgutoll Három szék megyében, már az oda 
való törvényhatóság birtokában vannak. Az utóbbi na­
pokban az a gyanú merüli fel, hogy nemcsak ezek az 
aranyrudak voltak a krasznai omlásos oldalban, mert 
épen most, hogy ez az értékes lelet napvilágra jutott, a 
környéken regi arany pénzeli is vannak fogalom­
ban. A Sz. N. szerkesztőségében is mutattak fel egy 
ilyen arany pénzt, a mely Vnlcntinián császár korá­
ból való, s a melyet a napokban egy oláh-asszony áru­
sított el. J

— Az amerikai «Arany oinber». Mint az «Ameri­
kai Nemzetőr» irja, Chicagóban Jókai «Arany ember»-é- 
nek egy eleven kiadása éli világát. Spicer Alfrédnek 
1*ivjált az uj «arany embert», ki majdnem öt évig foly­
tatta azt az életet, melyet nagy nevű elődje a «senki 
szigetén« és Tímea körében töltött. Ez ember nemcsak 
két lolcségct tartott, hanem két mesterséget is folytatott.
A ezimjegyzókben neve kétszer fordul elő; ogy holyenj 
mint mázoló, más helyen, mint kárpitos, természetesen 
más-más lakásban. Szivét a két asszony közölt egyen­
lően osztotta fel, ugyanis if napig valódi nejével lakott, 
ki már 20 éve bitestársa, a többi 4 napon át munka 
ürügye alatt, egy divatárusnővel éldegélt pásztori órákat.
E hölgy szintén Spiczernó asszonynak hivatta magát azon 
édes tudatban, hogy ö az «egyedüli». Az asszonyok mit som 
sejtetlek a férj kettős háztartásáról. Néhány hét előtt a 
Nr. I. Spiezernét valami homályos sejtelem szállta meg, 
mert a mázoló ur napról-napra egy pár ezentúl elhúzott 
a kunyhupénzből és egy napon véletlenül ezeket az 
áruló szavakat ejtette ki: Magié jobban tud főzni. Ez 
n kis mondat szeget ütött nz asszony fejébe s titkon 
Spiczer után lesüti és nagy megütközéssel rájött, hogy 
rttlul meg van csalva. Dühében azonnal a rendőrséghez 
futott 8 olt házasság törés miatt panaszt emelt u hűtlen 
ellen, minek lolytán a talmi arany embernek biztosilék 
fejében 10UU font sterlinget kellett letenni, azután ügyét 
u törvényszékhez tették át. Midőn kettős életének okát

kérdezték, gúnyos mosolylyal igy felelt: «Nézzétek meg 
jól a két asszonyt és be fogjátok látni, hogy nem cse­
lekedhettem másképen». Az igaz, hogy a kis Magie ifjabb 
és csinosabb, mint az igazi oldalbordája Alfréd urnák.

— Az Időjárás Budapesten. A tegnap megjósolt 
eső csakugyan bekövetkezett. Ma egész nap cl volt bo­
rulva és többnyire esett az eső. A hőmérséklet, a rossz 
idő daczára sem szállott alább, a levegő enyhe volt. A 
légnyomás reggel 7 órakor 7550 mm, a hőmérséklet 
10 9 C. volt. Lapunk zártakor egészen borult az ég, 
valószínűleg esni fog az éj folyamán.

Rövid hírek. VIirösberényben (Veszprém 
m.) özv. Laposa Dánielné istállójában tűz ütött ki 
s az egész lakóházat a melléképületekkel együtt el­
hamvasztotta. — Ifajmásfcér veszprémmegyei 
község börtönéből Stipán Butkó és (irega Hodjen 
horvátországi illetőségű tolonezok megszöktek. — 
Padray veszprémmegyei községben egy Tósoki 
nevű legény lebukott a kocsijáról s az első kerék 
átment a fején. Sérülései életveszélyesek. — Ti.ysí­
néin ismeretlen tettesek feltörték Bum János mé­
szárszékét s nagyobb mennyiségit husi és zsírt el­
vittek. A következő napon ugyanott ellopták a plé­
bános valamennyi aprómarháját. — Szombathe­
lyen Tompos József vasúti kalauz 3 éves leány­
kája maszlagot evett és meghalt. — Somlyóvá- 
sár helyen Horváth Mihály szőlleje fölött egy 200 
métermázsa súlyos sziklatömb leszakadt s a szőlő­
ben 000 forintnyi kárt okozott. — Sxeyeden Futó Ist­
ván kegyetlenül meggázolta és megpörkölte a feleségét, 
a ki most annak következtében nagy beteg. — 
Székely keresztáron Balázs János odavaló föld­
műves egy súlyos bottal úgy vágta fejbe szom­
szédját Unka Miklóst, hogy az összerogyott, 
s 24 óra múlva meghalt. Balázs a tettet 
bosszúból követte el. — Pécsből a múlt hó 3-án 
Karrovies (iéza budapesti születésű tartalékos gya­
logos katona utalványok hamisítása miatt megszö­
kött. — Fiiadelflába a múlt napokban érkezett 
meg Washingtonnak Berlinben készült nagy lovas- 
szobra. — Kamionka-Strntilowéiban a na­
pokban nagy tűz pusztítóit, mely alkalommal a pa­
rasztok a gyújtogatással gyanúsítottat a Uiz.be dob­
ták , a tetteseket eddig nem sikerült felkutatni. — 
Pécsből ma indították útnak a pápának szánt, 
összesen f>r>G2 kilogramm súlyú és 00,000 frintig 
biztosított ajándékokat. — Vivtiy-Pereg pest­
megyei községben, a hol a himlő nagy mértékben 
szedte áldozatait, az utóbbi bélen csak 4 belegedés 
történt, a kik mindnyájan orvosi kezelés alatt ál­
lanak.

= Férj én feleség. Kovách Ignácz állatorvos már 
régóta nem a legbékeségesebb egyetértésben élt a fele­
ségével, sz. I’écby Erzsébettel. A házastársak örökösen 
zsörtölődtek, perlekedtek, s különösen ha a férj a kel­
letén túl bepálinkázott, a mi elég gyakorta megesett, 
akkor hébe-korba bajba is kaptak. Ma ismét az ivásra 
adta magát Kovách Ignácz, s a Knezits-utczai lakásuk­
kal szomszédos korcsmából vagy háromszor is vitt ma­
gával egy-egy félliter pálinkát. Estefelé a házastársak, 
mindketten kissé becsipve, sétára mentek, s mint rende­
sen, megint csak szóvitába kezdtek. A heves per­
patvarnak az lett a vége, hogy Kovách Ignácz 
zsebkését markolatig a feleségébe döfte. Az asz- 
szony hangos jajszóval véresen összerogyott, férje 
pedig, a széles sebből bugyogó vér láttára kését 
a kanálisba dobta, egvro csak azt hajtogatva: Nem 
én teltem, hogy is tehettem volna ilyet.» Kovách Ig- 
nácznét, az alig harmineznégy esztendős asszonyt a 
mentők bekötözték s a Rókus-kurházba szállították, hol 
most a halállal vivődik. Az elzüllölt, iszákos állatorvost 
a főkapitányság börtönébe zárlék el.

= Letartóztatott zsebtolvaj. Weinreb Samu is­
mert zsebtolvajt, a kit a főváros kerületéről mindenkorra 
kitiltottak s a ki azóta állandóan Újpesten tartózko­
dik, a rendőrség tegnap az eskiüéren elfogta és letar­
tóztató

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti ezlnházban ma este másodszor ke­

rült színre Crillparzcr Medéája. A nézőtér ez estén is 
megtelt, csak a páholyok közül maradt néhány üresen. 
A közönség figyelme ma is a darab hősnőjének szemé- 
lyesitüje körül csoportosult s ez az estnek is ünnepelt 
hősnője volt. Jászay Mari ma is ragyogó művészettel 
ábrázolta nehéz szerepét, melynek egyik-másik részében 
eléri nz alakitó ábrázolásnak azt a magaslatát, n mely­
ről a kritikának csak dicsőítő hangja lehet. Ilyen a 
második felvonás csaknem egészen, ilyen az a jele­
nete, a mikor kincses ládáját visszakapja, és az 
a jelenete, a mikor velőtrázó sikoltással lölriasztja 
alvó gyermekeit s visszariad a gyermekgyilkosság gon­
dolatától. E jeleneteiben Jászay az abszolút igazság 
maraslatára emelkedik. Kisebb hatással játszik a har­
madik felvonásban, az utolsó jelenetet kivéve; sem a 
Jázont csalogató visszaemlékezéseiben, sem a gyerme­
keit hívogató anyai kísérleteiben nem nyilvánul olyan 
benső erős érzelem, mely nagyobb hatással lehetne a 
hallgatóságra. Ezek az érzelmes részek, a melyekben a 
szerető asszony és anya lelki világa nyilvánul, nem 
jutnak a Jászay Mari alakitúsában olyan érvényre, 
hogy ez párhuzamos lenne a többi kimagasló je­
lenettel. Annál csodálatosabb, hogy a harmadik felvonás 
legutolsó mozzanatában, mikor látja, hogy gyermekei is 
elfordultak tőle, egyetlen kitöréssel, egyetlen' szökéssel 
ismét eléri a második felvonásbeli alakítás magaslatát s 
megteremti a képzelhető legsikerültebb kapcsolatot a 
második felvonásbeli Medéa közt. A közönség ma is 
teljes mértékben adózott a kitűnő művésznőnek az elis­
meréssel. Valóságos vihar támadt a második felvonás 
után; a nézőtér minden részén tapsolt, éljenzell, valójá­
ban tombolt a közönség, s Jászay Marinak hatszor kel­
lett megjelennie a lámpák elült. Ez a lelkes ováczió 
minden felvonás után ismétlődött. Jászay Mari rendkí­
vüli sikere után senki sem vonhatja, nem is vonta két­
ségbe, hogy a nemzeti színháznak nem csak elő lehe­
tett, elő is kellett adnia Grillparzer Medeájál, mely len­
dületes költői stilja mellett is nagyon gyönge szomorú- 
játék, de felvonásról felvonásra érdekes, hálás szerep, 
ha van, a ki megjátsza. Egyik laptársunk azonban más­
kép fogja föl a dolgot és az osztrák-magyar hazaliság (?) 
kérdésévé teszi Grillparzer kultiválását. Azt is állítja az 
illető újság, hogy Grillparzer Medcúja az örök szépség 
és igazság kilejezéso ; állítja, de egy szóval sem bizo- 
nyiija, a mint nem is bizonyíthatja be Medea jellemé­
nek igazságát. Ismételjük elő kellett adni Grillparzer 
Medeájál, még arra a rizikóra is, hogy valaki az elő­
adás alkalmából propagandát fog csinálni ennek az uj 
eszthetíkának és — hazaíiságnak.

— A népszínházban úgy a Furcsa atyafiság 
czimü bohózat mint a Fejő leány vagy Költő iniá- 
dás czimü operettet ma már megrövidítve adták elő, 
mert a tegnapi előadás majdnem 11 óráig tartott.

— Az Aranyszobor-pályázat. Lapunk mai szá­
mában omlitetttik azt, hogy Zala György egyik pálya­
művének kompoziczióját Zala csak feldolgozta s az tu­
lajdonképen Huszár Adolftól eredt. Zala György ur föl­
keresett minket s meggyőződtünk arról, hogy ez az 
állítás, melyet az elhunyt Huszár Adolf egyik barátja 
tett előttünk, fölkérve annak közlésére, egészen téves és 
alaptalan. Az Arany-szobor pályamiivóben Zala ur a 
maga kompoziczióját dolgozta fel s mint Pcrlaky Kál­
mán ügyvéd a Huszár Adolf hagyatékának gondnoka 
velünk közli, a Huszár hagyatékában ehhez hasonló 
kompozicziót nem talált. A magunk részéről teljes kész­
séggel adunk helyet ennek a helyreigazításnak, más­
részről kétségtelennek találjuk, hogy unnak, a ki e té­
ves közlésre alkalmat adott, bizonyos czéljai leheltek, a 
mit természetesen határozottan rosszulunk.

Hangverseny. Adolli Henrik bécsi énekes hol­
nap hétfőn este fél ti órakor a fővárosi vigadó kis ter­
mében Major G. J. zongoraművész szives közreműködése 
mellett hangversenyt rendez. A műsor a következő: 
1. a) Brüll. Meeresleuchten (Barcarolle), b) Schumann. 
Aus den östlichen Kosen c) 1 assen. Liobespost, d)

\ ilkmann. Die Nachligal, 2. Beethoven. 53. mü. Sonáta 
(utolsó tétel), 4. Mendelssohn. Ária «Gott sei mir gnii- 
d.g» aus «Paulus», 4. Schubert, a) Der Neugierige, b) 
Die Krähe, c) Wiederschein, d) Nacht und Träume. 5. 
Löwe a) Des Glockentbürmers Töchterlein, b) Heinrich 
der X ogler, 6. Major. 8. mü. Capriccio, 7. Brahms, a) 
Sappbische Ode, b) Wie bist du meine Königin. A da­
lok kíséretét Major 0. J. ur volt szives elvállalni

Hoffmann József lengyel zongora-virtuoz, ki 
már elmnlt tiz esztendős, közbeszéd és bámulat tárgya 
Londonban. Mozart, Liszt gyermekkorát elevenítik föl' s 
ezzel összefüggésben nagy jövőt jósolnak a tiz eszten­
dős zongora-virtuóznak, a ki különben már három éve, 
hogy föltűnt.

— Thdmán István magyar zongoraművész, ki je­
lenleg Berlinben tartja hangversenyeit, e hó vége felé 
a fővárosba jön és azután a felvidék nagyobb városai­
ban, Ungvárit, S.-A.-lJjhelyen, Miskolczon, Eperjesen, 
Szatmáron és Nyíregyházán hangversenyt fog adni.

— Feld Zsigmond, a városligeti német színkör tu­
lajdonosa és igazgatója, már régóta szakilni akar a né­
met múzsával; ez a szakítás, úgy látszik, hogy köze­
lebbről be is fog következni. Feld Zsigmond mint ma­
gyar színész először, igen helyesen, a vidéki magyar 
színpadokon fogja bemutatni magát a kirchfeldi pap 
szerepében és mint Moór Ferencz a Haramiákban, s 
csak aztán fog, tavaszszal föllépni a népszínházban va­
lami jótékony ezélra. E magyar vendégszereplésnek hí­
rénél még érdekesebb, hogy Feld Zsigmond ezentúl 
a városligeti arénában is magyar előadásokat akar 
tartani

— Vidéki színészet. Zomborbán a Mikadó volt 
a szezon első operelte-ujdonsága, melyet a közönség 
zajos tetszéssel fogadott. Az operetté jó előadásban, 
szép uj díszletekkel és jelmezekkel került színre. A fő­
szereplők közül Angyal llus, Némethy Gizella, Mátray 
Margit, Fehérváry, Mihálka, Andrássy, Kövi, Csige tűn­
tek ki. — Szé/cesfehérvárit Csóka Sándor társulatát 
a közönség szépen pártolja, a mit a jó társulat és az 
érdekes műsor meg is érdemel. A Falu rosszában és 
az Erdő szépében Balog Etel, a Koldusdiákban Bácskay 
Julcsa, az Utolsó szerelemben Rónay Gyula és Breznay 
Anna sikerrel játszlák a főszerepeket. — Brassóban 
Gerüíi Andor jó szervezett társulata nern tudott boldo­
gulni s ezért Székely-Udvarhelyre menekült, hol a «Nap 
és hold» operettel kezdte meg az előadásokat.

SPORT.
— Vadászat. Nagy-Sáróban is megünnepelték Hu­

bertus napját. Réthelyi Hunyady Kálmán gróf füszertár- 
rnester és vendége báró Hoeller István rövid másfél órai 
vadászat után 15 db fáczányt, 18 foglyot, ß nyalat és 
1 db őzet, összesen -50 db vanat lőttek." A vadászatot 
Laube főerdész vezette.

— Budapesti versenynapok 1888-ban. A lovar- 
egylet a jövő évi versenynapokat a következőleg állapí­
totta meg: Tavaszi meeting. Május G, 8, 10, 13, 15, 
17, 20. Nyári meeting. Augusztus 15, 17, 19, 20. Őszi 
meeting. Szeptember 30, október 2, 4, 7, 9, 11, 14.

— A Jövö évi klasszikus versenyekre történt 
nevezések meglepően jól sikeiültek. Összehasonlítva a 
mostaniakat az előző éviekkel, láthatjuk, hogy a Nem­
zeti és Ilazaíi-dijra, amióta e két dij egyesítve lett, te­
hát 1886-ban 80, 1887-ben G2, 1888-ra 90 nevezés 
történi, rnig 1889-re 92 nevezéssel zárult az. —• A 
Kancza-dij (Uaks) 1889-dik évre 62 nevezéssel zárult, 
mig 1886-ban 51, 1887-ben 44 és 188g-ra 49 volt az 
aláírások száma; e versenynél legnagyobb volt a növe­
kedés. Végre a St.-Leger, melynél a graditzi por kir. 
ménes is szép számmal van képviselve, 1889-re 108 
aláírással zárult. 1886-ban volt 97, 1887-ben 84 és 
1888-ra 101 aláírás.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése szerdán a következő 

ügyek elintézésére lesz hivatva, u. m.: a városligeti ki­
állítási épületek megváltása ; az erdőgazdasági üzemterv 
módosítása; a X. kér. elöljáróság hivatalos helyiségeinek 
bővítése és ugyanott eszküzlendö átalakítások;"a gazda­
sági hivatal újjászervezése; a hivatalos órák ügyé­
ben benyújtott indítvány és a jogi bizottság és tanács 
erre vonatkozó előterjesztése; a rendőr főorvos részvé­
tele a közegészség! bizottság ülésein ; a polgármester 
előterjesztése az 1888. évi sajlóiigyi esküdtszék szolgá­
lati lajstromának összeállítása iránt; a bérkocsis-ulcza 
26. sz. a. lévő városi ház árverési föltételeinek megálla­
pítása ; 5 uj közkút költségei a VI. kerületben; a Szabó 
és Schőnwald-féle papirlemezgyár kisajátításának ügye; 
az ó-budai uj temető megnyitása s ezzel kapcsolatban 
az ó-budai izr. hitközség kérvénye a zsidók részére ki­
hasítandó temető terület megvásárlása és bekerítése 
iránt (a tanács tudvalevőleg községi tulajdonban 
akarja megtartani a temetői, hogy a sírhelyekkel a 
hitközség ne üzérkedhessék és csak sövény kerítéssel 
akarja elválasztani e területei a többitől.) Elintézcndők 
lesznek még a következő tárgyak: Gyógyszertár enge­
délyezése Rákosfalva részére ; Vili. kerületi gyógyszertári 
kérvények, miniszteri leirat a fürdöszabályzat ügyében, 
a telefondíjak leszállítása és a vállalat ellen emelt pa­
naszokra vonatkozó miniszteri leirat, a tanács megjegy­
zései a mezőgazdasági rendtartásról szóló törvényjavas­
latra, Vasmegye körirata gabnavédvám iránt Románia 
ellen, pénzügyőri házikó az üllői utón, amerikai szöllo- 
veszszők beszerzése, a folyó évi hófuvarozás költségei, 
az uj vízvezetéki raktártelep berendezési költségei, az 
Almássy-tér bekavicsolása, a XVesselényi-utcza egy ré­
szének csatornázása, a bérkocsis-szabályrendelet módo­
sítása. Ezenkívül még néhány bérleti ügyet és felfolya­
modást intéznek el.

— A községi szeretetház abba a budai Dégen-féle 
házba fog költözni, melyben most a Frimm-féle hülye­
intézet van. Ez az intézet azonban nem bir saját uj 
helyiségébe menni, mert még nem nyert lakhatási enge­
délyt. A szeretelházban még a fölszerelés legnagyobb 
része is beszerzetlen, természetesen, mert a bútorokat 
nincs hova tenni. Ezért a megnyitás csak karácsonyfelé 
várható. A szeretetház mai megnyitásáról kolportált hí­
rek e szerint alaptalanok.

A fővárosi közmunkák tanácsából.
November ít-kún tartott ülésben.

Br. Podmaniczky Frigyes alelnük a gyűlést megnyit­
ván, a jegyzőkönyv hitelesítésével Kleb István ésPucber 
József tanácstagok bízattak meg. A közlekedési minisz­
ter értesítése, hogy telephon-hálózat tulajdonát megsze­
rezte és azt Puskás Tivadarnak 30 évre bérbeadta, tu­
domásul vétetik. Az I. kér. várkertrakpart és fogas-u. 
sarkán levő Wimmer-féle házat a tanács tekintettel a 
szemben levő sarkon épített Heinrich-fóle uj háromeme­
letes házra, a fogas-uteza kiszélesítése czóljára kisajátí­
totta és miután az e hó 1-én a tanács birtokába jutott, 
az elnökség intézkedett, hogy még e hó folyamán le­
bontassuk, mit a tanács tudomásul vesz. Ilofliauser Lajos 
L kér. nyék dűlői, Cséry Lajos és társai VI. löportár- 
diilöi, továbbá ugyancsak IX. Ferencz-védgát mel­
letti, Diesclier Géza és társa I. istenhegyi, a kereste, 
minisztérium Rottenbiller-utczai, Liszt Márton és neje 
VII. Zsivora-ii., Piulsich Lajos s társai I. virányos-dűlői, 
dr. Keleti Gyula V. lipólköruti és Kohler J- K. I. virá­
nyos-dűlői telkének felosztása, a főváros 111. szépvölgy 
u. telkének rendezése és Tót Kis Czeczilia I. Logody- 
utczai telkénak szabályozása a bemutatott terv alapján 
megengedhetőnek találtatott. A nagy-körut lútesitése 
ügyében a fővárossal létrejött egyezmény értelmében a 
csatornákat a főváros ópiti. E körülmény a tanácsot a 
többi munkálatokban nagyon akadályozza, mert ezekhez 
addig nem kezdhet, mig a főváros a csatornákat ki nem 
épittette, az iránt pedig a tárgyalások ott igen soká hú­
zódnak cl, az ebből keletkező, sok viszásságot okozó 
állapotnak véget vetendő, a tanács megkeresi a fővá­
rost, engedje át a csatornák épitésót, hogy ekként a kör­
úton szükséges minden munka egy képben összpontosulván 
a kivitel iránt mindenre nézve“ czélirányosan lehessen 
intézkedni. A csatornák költségeit, melyek a főváros a 
felügyelethez kiküldendő közegének közreműködésével 
állapíttatnak meg, a főváros a tanácsnak meg fogja térí­
teni. Ez ajánlat elfogadásával a főváros sok munkával 
lesz megkímélve, a tanács pedig nem lesz kitéve oly 
fennakadásoknak, minők csak nem rég is előfordultak. 
A Teréz-kötuton próbaként létesítendő villamos vasút 
engedélyesei a körúton kocsiszín felállithatáaáórt folya­
modtak, mely nappal a közönségnek várócsarnokul szol­
gálna. A küzépitési bizottmány ellenezte és a tanács tel­
jesen egy nézeten van a bizottmánvoval arra nézve. ,

hogy oly nagy és dísztelen bódét, minőt a vállalat tar- 
vezelt, a nagykörúton paloták között engedélyezni nem 
lehet. Miután azonban az engedélyesek közvetlenül a 
tanácshoz intézett beadványukban állítják, hogy a villamos 
vasútnak ennek lényegéből kifolyólag kocsiszínre múlhatat­
lanul szükség van, másrészről pedig újabb tervet mutattak be, 
mely csin tekintetében a kivánalmaknak megfelel, méreteire 
nézve pedig a minimumra szorítkozik, kijelenti a tanács, 
hogy elvben a kocsiszín felállítását nem ellenezvén, kész 
annak engedélyezéséhez járulni, hogy a szab. osztr. 
magyar államvasut pályaházának tengelyébe egy szín 
állíttassák fel, melynek szélessége 4 mir., hosszasába 
pedig két kocsinak felel meg, kijelentvén, hogy a szin 
mint az egész vasút, csak ideiglenes lehet. A budapesti 
korcsolyázó-egyesület a városligetben mesterséges kor­
csolyázó-pályát óhajt létesíteni és egy korcsolyacsar­
nokra terveket mutatott be. Miután a fökérdés, megen- 
gedtessék-o a korcsolva-pálya, a tanácsnál még 
nem fordult meg, sőt most is csupán a csarnok 
építési tervei lettek bemutatva, minden helyfekvési 
rajz nélkül, e tanács nincs azon helyzetben, hogy 
a jelen ügyben érdemlegesen határozhasson, felhívja 
tehát a fővárost, hogy az egész ügyet kellőkép 
felszerelve, érdemleges határozatra terjeszsze ismét fel 
és tekintve, hogy a pálya ezéljúra a városliget István-ut 
és Stefánia ut küzti részében máris fellöltéseket eszkö­
zölnek, a végrehajtást illetőleg szükségesnek látja a 
tanács kinyilatkoztatni, hogy a feltültést nem kívánja 
ugyan beszüntetni, de elvárja, hogy minden egyéb mun­
kálat, különösen a csarnok építése mindaddig függőben 
tartassák, mig ez ügy törvényszerűen letárgyaltatik. Az 
I. kér. alkotás u. csatornázására, a VI. kér. Lehel-utcza 
esatorna-meghosszabbitására, a VII. kér. Wesselényi 
ufeza egy részének csatornázására, várból levezető 
csatorna építésére, az 1. kerület domb- és Gyula- 
utczákban folyókának kíküvezésére a VI. Hunyady- 
tér és Vörösmai ty-uteza sarkán járdafektetésre a IV. 
fővámház előtti piacz befásitására, a soroksári-utezába 
teherpályaudvarhoz vezető ul kiépítésére, a IV. molnár- 
utcza 28. sz. ház előtt járdafektetésre, az V. alkotmány- 
utczai vízvezetéki raktártelep áthelyezésére, az X". váczi* 
körút és Lipót-körut találkozási pontján vízvezetéki cső­
fektetésre, a II. zárda-utezában vízvezeték létesítésére, 
az X. felső rakparton, Luczenbacher-féle raktárban, 
továbbá az V. löportári dűlőben levő katonai sütődében 
tűzcsapok felállítására, a buda körúti telkekhez ideigle­
nes vízvezetékre, a IX. Ranolder és 1. szegényház-uteza 
légszeszvilágitására, továbbá a budaörsi vámház előtt 
légszeszvilágitás létesítésére vonatkozó tervek ellen 
nincs észrevétel. A kőbányai gőztéglagyár és Dreher 
Antal felfolyamodásának elintézése után megenged­
hetőnek találta a tanács, hogy a következüknek az 
építési engedély kiadassuk u. m.: Pernöffy Lajosnak I. 
budakeszi útra árokáthidalásra, Schmidt Arnoldnak 111. 
ürömi hegyen kőfejtés, Brunecker Jakabnak ó-budai 
határ 1928. sz. a. földszintes házra, Dillernont Frigyes­
nek a XT. a városligeti fasor . 4217/33. fk. sz. a föld­
szintes nyaraló toldalékra, Münch Miklósnénak X’. váczi- 
ut 1431 sz. a. ideiglenes árubódéra, dr. Bereczky 
Endrének X. halom u. 8454, 8456/4. sz. a. földszintes 
lakházra, Felföldi Dánielnek I. kér. Kis-Gellérthegyen 
10905. sz. a. istálló, kocsiszín és fészerre, Jahn József­
nek I. hidegkuii-ut 6279. sz. üvegházra, Köffinger Fri­
gyesnek I. zugliget 458, 6488—90. sz. a. földszintes 
toldalékra, a m. köolajfinomitó r. t.-nak fészer építé­
sére, Pulszter Frigyesnek X. gyömrüi-ut 7934. sz. a. 
földszintes toldalékra, Schamback Károlynak VII. rózsa- 
utcza 4624/9. sz. a. II. em. házra, Schlesinger József­
nek IX. Kinizsi-utcza 10/9262. sz. a. átalakításokra 
Schwarz Markus Dipólnak IX. malom u. 9179. sz. a. III. 
em. házra, Vidats Islvánnénak I. Istenhegyen 8104/15. 
sz. a földszintes nyaraló építésére.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti ügyvédi kör ma délelőtt tartotta 

évi közgyűlését llurián János elnöklete alatt. Az elnöki 
megnyitó után Bcrnáth Béla titkár olvasta föl az évi 
jelentési, a mely kiemeli, hogy a kör minden esetben 
sikra szállott, a mikor a jogvédők és az igazságot ke­
reső közönség érdekeinek megvédéséről volt szó. Hivat­
kozik e tekintetben az ismert Bainlner-esetre, a mely­
ben a rendőrség veteti gátat az ügyvédi szólásszabad­
ságnak és a Komjáthy-Keglevicli afítiive-re, a melyannak 
idején az operaház fegyelmi bírósága előtt folyt le. A 
kör állal a jogos érdeKek megvédésére ez irányokban 
indított mozgalmai elég üdvös eredményt hoztak létre. 
Az ügyvédi kör felszólalására a honvédelmi miniszter kü­
lön népfölkelő tiszti tanfolyamot nyitott jogászomberek 
részére. A kör tagjainak száma 270, a szaporodás tehát 
a mull évhez képest "15. A kör vagyoni állapotában is 
javulás állott be, a mennyiben a titkár 730 frl pénztári 
maradékról tehetett örvendetes jelentést. Választmányi 
ülés az év folyamában 19 tartatott. A számvizsgáló bi­
zottság jelentésének meghallgatása és a költségelőirány­
zat elfogadása után megejtették a választásokat, a me­
lyek eredménye a következő : Elnök Hurian János, áléi­
nak Unger Alajos, gazda Baintner Imre, titkár Bernáth 
Béla, pénztáros Novúk Sándor, ügyész Németh József, 
könyvtáros Huszár Kálmán. Választmányi tagok : AP- 
mann Ignácz, Bossányi Iván, br. Braunecker Hámorán, 
Burian Béla, Crausz Gyula, Eröss Zsigmond, Eötvös 
Károly, Fried Samu, Frivalszky Sándor, Foltin Pon- 
grúcz, Fábry István, Grézló Ernő, Győiy Elek, Kelemen 
Gyula, Kiss Albert, Konkoly! Th. József, Kossaczky Ar­
nold, Krajcsik Ferencz, Lövészy György, Mezei Mór, 
Malta Árpád, Matuska István, Álelczer Lajos, Milassin 
Mihály, Parall Ferencz, Preyer Hugó, Rayner Gyula, 
Sámuel Lázár, Schreyer Jakab, Schmidl Ignácz, Sik 
Sándor; Somogyi Miksa, Szederits János," Teleszky Ist­
ván, Siegmund Vilmos, Wolf-Vilmos. Számvizsgálók: 
Farnady József, id. Neumann Sándor és Nagy Dezső.

— A Mátyásföldi nyaralótulajdononok egye­
sülete ma délután tartotta meg alakuló közgyűlését a 
XT. és VII. kcr. kör földszinti termében Kunkel Imre, a 
központi tejcsarnok igazgatójának elnöklete alatt. Felol­
vastatott és tudomásul vétetett az előkészítő bizottság 
jelentése, mely utal az egyesületi tagok szép számára s 
jegyzőkönyvi köszönet szavazását indítványozza Beniezky 
Gábor földbirtokosnak az egyesület érdeke iránt tanúsí­
tott áldozatkészségéért, úgyszintén Oszetszky Ferencz- 
nek, ki az egyesületnek 64Ú0 darab koczkakővet ajánlott 
föl díjtalanul és Simkovics Jánosnak, ki a kövek díjta­
lan kiszállítására és lerakására ajánlkozott. A benyújtott 
indítványok egyhangúlag elfogadtatnak. Ezután a már 
megállapított alapszabályok véglegesen elfogadtatván, 
a tisztikar megválasztására került a sor. Diszel- 
nükkó egyhangúlag gróf Andrássy Aladárt választot­
ták meg, elnökké Szeniczey Ödönt, alelnükké báró 
Stockinger Jánost; választmányi tagok lettek: Fái Béla, 
Filó János, Kerekes Elek, Kertsclier István, Kunkel 
Imre, dr. Móczár Gyula, Nemes Ferencz, dr. Neumann 
Ármin, Neuschloss Marczell, Pliozer Ferencz, Schön 
József, Szécskay István, Terstyánszky Kálmán, Vajdaffy 
Béla, Weninger Ferencz. Póttagok: Kaczvinszky János, 
Kwitner Károly, Koppély Géza, Mihályfy Károly, Ószelzky 
Ferencz, Szemlét Lűrincz. Számvizsgálók : Irsay Ignácz, 
Móczár Béla, Pozsgay Tivadar. A választás befejeztével 
a gyűlés feloszlott.

— A «Gyermekbara.» egyesület ma délben meg­
alakult. Az egyesületnek az lesz a czélja, hogy az éhező 
és gondozás nélkül álló iskolás gyermekeket gyámolitsa. 
Az alakuló gyűlést ma déli 12 órára hívta össze Berecz 
Antal igazgató, az ujvilág-ülezai állami felsőbb leány­
iskola nagytermében. Az érdeklődök nagy számban je­
lentek meg, továbbá ott voltak: Koppély Géza, Császár 
Jenő, Dubay György dr., Szántó Eleázár, Tatai Adolf dr., 
Bockelberv Ernő. Gelléri Mór, stb. — Berecz Antal meg- 
nyitví gyűlést, üdvözölte a megjelenteket, mint a 
kik a legnemesebb emberszeretettö! vannak áthatva. Azt hi­
szi, mindnyájan egyetértenek vele abban, hogy itt a pil­
lanatnyi fcllelkesülós nem elég. Hogy tehát ennek nyoma 
maradjon, leghelyesebb lesz, ha a társadalom intenzív mó­
don karolja föl az ügyet. A czél első sorban az, hogy a 
gyermekek a táplálkozásban ne szenvedjenek hiányt s 
másodsorban az, hogy az iskolán kívül is felügyeletben 
részesüljenek. Ezzel előterjeszti a leendő egyesületre 
vonatkozó alapszabályokat, fölkérvén az értekezletet 
elnök és jegyző választására, mire elnökké egyhangúlag 
Berecz Antalt s jegyzővé Weisz Gyulát választották 
meg. Az alapszabályokat illető vitában részt vettek: 
Keleti I. dr., Gelléri Mór, a ki azt indítványozta, hogy 
az alapszabályok változatlanul fogadtassanak el s az 
ügyrendre nézve a választmány terjeszszen javaslatot a 
legközelebbi közgyűlés elé. Felszólaltak még: Alexander 
Bernátk Bockelberg Ernő, Tatay Adolf dr. s ez utóbbi 
olv irányban, boov t eoveaülqt a labotűsíohaz kénest

i főváros törvényhatóságával. Köve.,1,
1, Révhegyi J., Bálint Béla rs,,v/• 
zár és Pruzsinszky János űr."*sZI-u?:

karöltve járjon el a főváros 
Sándor, Back Izrael, R
Fiilöp, Szántó Eleázár ,,;m03 Ur .
még s aztán az alapszabályokat némi csekélvebbVr i 
sitással en bloc elfogadták, azzal, hogy azokat "az él °* 
rövid idő alatt fölterjeszti a miniszterhez jóváhaov' K 
Bett, ha aztán onnan a jóváhagyott alapszabályát V/" 
kezik, a további teendők elvégzésére újabb 1 ~"r"nézi*, rt lovauui leenuuh eivegzesere újabb koz" ■1 
lesz összeliiva. Az alapszabályzat jóváhagyásai«'''J3 
egyesület csupán tagok gyűjtésére szorítkozik.' ^

— A magyarországi könyvnyomdászok és v,
tüöatok egyletét komoly veszély fenyegeti, pedi» 6'' 
a legjobban szervezett és leggazdagabb munkáin« 
hazánkban. A választmány ugyanis bizalmatlan ' J 
szavazott az egylet kiadásában megjelenő «Tvuo«rarV° 
czimii közlöny szerkesztő-bizottságának, mely” 
következtében leköszönt. A tagok na«y ré=za W , 
írással rendkívüli közgyűlést kért "a választmánya 
hogy a leköszönt szerkesztő bizottságnak a vála=ztm'A' 
határozata ellenében bizalmat szavazzon. A választ, / 
a tagok e kívánságát nem teljesítette s a tagok'—ml 
értesülünk — ezért megtagadni szándékoznak a i,™ 
illetek fizetését és közjegyző által óvást emelnek ! 
elnök ez alapszabályellenes eljárásáért a miniszter»,!, 
nál. Az alapszabályellenes eljárás annál inkább m2" 
foghatatlan, mert az alapszabályok már 300 taonÍ‘ 
adnak jogot rendkívüli közgyűlés egyhivására és f | 
azért, mert a rendes 30 választmányi tagból 20 fe » 
szűnt, s jgy csak 10 maradt az egylet vezetésére |10w 
határozatképes ülésre is 12 szükséges. ’ 1

— A VII. kér. erzsébetvárosi kör dr. Morza ‘ 
nyi Károly elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tar'ov" 
a melynek tárgyát az alapszabályok módosítása képezte’
Az alapszabályok megváltoztatására vonatkozó váíar't' 
mányi javaslatokat dr. Mayr Aurél egyetemi tanár ter­
jesztette elő és azok majdnem kivétel nélkül elfogadtat­
tak. Egyes fontosabb kérdéseknél nagyobb vita fedői n 
a melyben résztvettek Kanovics Aladár nvug. va=uti 
igazgató, Kunváry Fiilöp főmérnök, Straub Mór dr 
főgimnázium! tanár, stb. A tagdijak változatlanul haavat.’
tak (évi illeték G írt) és csakis arra nézve történt in'-éz. 
kedés, hogy a kör fennállása bármily indokolatlan tárna", 
dás ellen hosszabb időre biztosítva legyen. A kör ez 
idén is több humánus intézet részére fog adományé, 
kát tenni. ° ' ";U"

— A tudomány és műegyetemi olvasókor ke­
belében — mint már említettük — heves küzdelem fo. 
Ívik, melyben a mostani elnök és választmányával 
szemben erős ellenzék áll szemközt. Ama közlemé­
nyünkre, melyben felemlítettük a szakadásra vezető 
okokat a következő felvilágosítás közlésére kérettünk 
fel. A tudomány és műegyetemi olvasókör kebelében 
folyó pártküzdelmekről olyan hírek dobattak a nyilvá­
nosság terére, a melyeket szó nélkül hagyni az i«áz=..« 
érdekében nem lehet. Az ottani ellenzék ugyanis0 tem 
dencziozusan csoportosítja vádjait a jelenlegi elnök el­
len, azt részrehajlással, szabálysértéssel vádolván. Fel­
hozza, hogy a jelenlegi elnök* választási főembere 7ú 
forintot kapott. Pedig ez a választási főember a tavalyi 
bizottság által bízatott meg az olvasókör történetének 
megírásával s hogy a munka jutalmat érdemel, az nyil­
vánvaló. Ilyen és ehhez hasonló jogosultságu vádakat 
hoznak fel a jelenlegi tisztikar ellen, a mely oly nie«- 
alázkodó szellemű szerintük. De a tisztikar nem aláz- 
kodik meg a párt előtt, a mely a választásoknál történt 
bukása fölötti keserűségében az olvasókör rendszerez 
működése elé akadályokat iparkodik gördíteni, hanem 
a f. hó 8-án, kedden tartandó közgyűlésen iparkodni 
fog ezen törekvéseket meghiúsítani, hogy azután a kör 
folytathassa most megszakított tudományos működését.
— A párt pedig, mely az olvasókör vezetésével nincs 
megelégedve holnap délután 4 órakor a Fodor Károly 
vívótermében, Mária Xraleria-utcza 5. II. földszint 7. sz.) 
tart értekezletet.

— A terézvárosi kaszinó Kállay Gyula elnöklete 
alatt ma tartotta feloszlató közgyűlését. A közgyűlés 
egyhangúlag kimondta a feloszlatást és megválasztotta a 
teljhatalmú liquidáló bizottságot. A vagyon a követelé­
seket beleszámítva 956 frt.

— A budapesti phllologlat társaság november 
9-ikén d. u. 5 órakor az akadémia palotájában tartandó 
felolvasó gyűlést tart, melynek tárgyai: 1. Weisz Re­
zsőtől: Matthaeus Fortunatus. 2. Fülep Imrétől: Gyön­
gyösi István. A felolvasó gyűlést választmányi zárt ülés 
követi.

— Az országos közegészség! egyesület igen 
meleghangú köszönő levelet kapott a bécsi nemzetközi 
egészségügyi s demográfiái kongresszus szervező bizott­
ságától azért a fogadtatásért, melyben az egyesület a 
Budapestre rándult kongresszusi tagokat részesítette. 
«Az a szép ünnepély — mondja a levél — melyet az 
egyesület tagjai rendezlek s a melyet a közegészségügy­
nek Magyarországon javítása körül annyi érdemet szer­
zett egyesületi elnök, Trefort Ágoston miniszter ur meg­
jelenésével különösen fényessé telt, minden részvevőnek 
felejthetetlen lesz s Ausztria minden hygieniknsában azt 
a reményt kelti, hogy az egyesület őket kedves emléke­
zetben fogja megtartani é egyszersmind hajlandó lesz az 
egészségügy érdekeit Ausztria-Magyarországon velők 
egyetértve előmozdítani.» — A levél még különösen ki­
emeli, hogy a kirándulók mennyire örömmel voltak 
meglepve a Budapesten tapasztalt egészségügyi intézmé­
nyek fölött, melyeknek alaposabb tanulmúnyozhatasát jó 
részben az egyesület tagjai támogatásának köszönhették. 
Mindenekért pedig a kongresszus szervező bizottsága 
úgy az egyesületnek magának, mint annak egyes tagjai­
nak kiilön-külön őszinte köszönetét mond.

— A budapesti önkéntes mentő-társulat össze­
állította október havi működésének statisztikáját. E sze­
rint október hó folyamán már 328 esetben működött: | 
tehát napjára tiz eset került. Legtöbbször (174) esetben 
sebzés vagy sérülés történi: de még öngyilkosság is 
tizenöt van a működési statisztikában. Hatodfél havi 
fönnállása óta a derekasan buzgó társulat összesen 
1338 esetben sietett segélyt nyújtani.

— A pozsonyi Toldy-kör, mint levelezőnk távirja, 
nov. 12-én nyitja meg téli estélyeinek sorát, mely al­
kalommal Beöthy Zsolt tart felolvasást, kit odaérkezé- 
sekor nagy ünnepélyességgel fogadnak, a joghallgatók 
pedig tiszteletére fáklyásmenetet rendeznek.

— A budapesti általános poliklinikal egyesü­
letben a múlt hóban jelentkezett uj betegek száma 
996, — az összes havi rendelések száma pedig 3852 
volt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Halálos Ítélet. Az erzsébetvárosi kir. törvény* 

szék e hó 4-én Nagy Lajos törv. elnök személyes el* 
nöklete alatt, Gerászim János és Incze Domokos törv: 
bírók, valamint a kir. ügyészség " képviseletében Thei 
István kir. ügyész közreműködése mellett tartott vég- 
tárgyalásán, a zoltáni Kis Lőrinczen elkövetett gyilkos­
ság bűntettével vádolt Kis Lajost, mint bűnsegédet, ló 
évi fegyházra, Kis Lőrincznét pedig, mint felbujtó tettest, 
kötél általi halálra Ítélte.

— Bazalne gyilkosa. Madridból írják, hogy a tör* 
vényszék e hó negyedikén kezdte tárgyalni llillairand 
pőrét, ki Bazainet meg akarta gyilkolni, llillairand a 
mint a törvényszék előtt Bazainet meglátta, felkiáltott 
Átok az árulóra! Bazaine mankókra támaszkodva járult 
a törvényszék elé s az elnök ama kérdésére : «Mi 8 
foglalkozása.» «Régi katona vagyok», szólt Bazaine. 
Rövid kihallgatása után az orvosi jelentést olvasták lel, 
mely azt konstatálja, hogy Hillairand időnkint «sze­
relmi és hazafias rohamokban» szenved. A tárgyalást 
folytatják.

— A szerzői tulajdonjog megsértése. A gyón 
kir. törvényszéknél érdekes per van folyamatban. Gros« 
Gusztáv győrszigeti könvnyomdatulajdonos a múlt évben 
elemi iskolai használatra szánt számtant adott ki, me­
lyet Baumgarten Samu, Sebőn Bernát és Bay Ferencz 
tanítók szerkesztettek. Mocnik Ferencz matliematikus 
a kiadó és szerkesztők ellen a szerzői jog megsértésé­
ért panaszt emelt s őket 2500 frt kártérítésben elma­
rasztalni, a könyv árusítását pedig betiltani kérte. A 
pör kimenetelét Győrben nagy érdeklődéssel várják.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Biichler Lipót dr. kórházi főorvos ma 

délelőtt vezette oltárhoz Barber Idát, Barber Henrik 
fővárosi nagykereskedő leányát a dohány-utezai izr- 
templomban.

— Eljegyzés. Wassermann Sámuel nyíregyház) 
kereskedő eljegyezte Oriinberger Adolf nyíregyházi 
tpkinfílvAB ,1'erflakflfl/i loánvíL -Ju fj-akAé
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1887 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, NOVEMBER 7.
GYÁSZROVAT.

Emerlczy Géza dr. az iglói áll. tanilóképezde igaz­
gatója, ismert nevű paedagogus e hó 5-én a fővárosban 
elhunyt. Temetése e hó 7-én (hétfőn) d. u. 3£ órakor 
jeend a kerepesi-uti köztemető halottas házból.

jjereczky Johanna Veszprémben nov. 3-án élete 
70-ik évében elhunyt. Előkelő és nngy rokonság gyá­
szolja halálát.

Hártonfy Károly Bácsmegye egykori főispánja nov. 
3-án Budapesten elhunyt.

Özv. Bereozky Károlyné szül. Dinnysé Klára nov. 
1-én Kecskeméten 66 éves korában meghalt. Temetése 
n0v. 3-án nagy részvét mellett ment végbe.

A hivat, lap november 6-ki szamából.
Elnevezés. A vallás és közoktatásügyi m. kir. mi­

niszter dr. Panyák Ede losonczi állami főgimnázium! 
helyettes tanárt ugyanezen gimnáziumhoz rendes tanárrá, 
Kósch Sándor végzett gazdászt közalapítványi gazda­
sági gyakornokká nevezte ki, Kiepei Lajosné sz. Stin- 
ner Hona szobotisti állami elemi iskolai rendes tanítónőt 
és Szondy Izabella szobotisti állami óvónőt jelen állá­
sukban végleg megerősítette.

Novemberi előléptetések. (Folytatás.) Ü felsége 
kinevezte továbbá hadnagyokká a következő liad- 
apród-tiszthelyetteseket: Wagner Rudolfot, Blazsek Antalt, 
Kurz Bálintot, Kiszely Róbertét, Ringelmann Norbertét, 
Holzer Henriket, Magistris Miksát, Sándor Bélát, Vernay 
Vilmost, Sallinger Richardot, Biernacki Erasmust. Ben- 
nevitz Gyulát, Russheim Ferenczet, Zukunft Rudolfot 
HotYmann Bélát, Werner Móriczot, Renner Hen­
riket, Kohlrnunn Emilt, Türke Józsefet, Bayer Al­
frédet, lovag Zaremba Györgyöt, Schlapal Emilt, 
Sdiwetz Lajost, Hlávka Henriket, Gebauer Ottót, Pelikan 
Antalt, Frölich Rudolfot, Neumann Józsefet, Zika ukta- 
viánt, Fischer Kúiolyt, Werner Emilt, Prettner Ká­
rolyt, Stefezius Istvánt, ilatzunder Jánost, Perschill 
Antalt, Kalis Lajost, Corsig Antalt, Müllner Ká­
rolyt, Dits Gusztávot , Marcsicz Istvánt, Hildebrand 
Jánost, Reinisch Károlyt, Spatny Rudolfot, Ol­
szewski Józsefet, ^ Salzer Emiliánt, Haidl Frigyest, 
Hauszer Henriket, Voicu Jánost, Gröbner Józsefet, Kus- 
stron Tamást, Unger Ferenczet, Radl Józsefet, 
Breuer Lajost, Punzengruber Gusztávot, Blech Ru­
dolfot, Liebersbach Jánost, Schüssel Lajost, Fleis- 
chaker Rudolfot, Pollák Gyulát, Hofer Gottfriedet, 
Pfleger Venczelt, Csáki Frigyest, Ginzel Ferdinan- 
dot, Kiesler Lázárt, Boog Rudolfot, Vogel Já­
nost, .Monszpart Józsefet, Achácz Sándort, Herrmann 
Róbertét, Studzinski Sándort, Golob Lajost, Simko 
Józsefet, May Miksát, jeszeniczei Jankovics Lajost, 
Érti Károlyt, Wolf Venczelt, Waczulik Antalt, [jDo-
coupil Józsefet, Prochaska Alfrédet, Ráth Lajost, 
Nemeeek Jaroszlavot, Rohrsetzer Gyulát, Jung Her­
man!, Zerboch Róbertét, Petri Jánost, Préveaux 
Ferenczet, Pietrosch Richardot, Sochor Károlyt,
Cizek Jaromirt, és Urban Vilmost, Hurschka Józse­
fet, Jurosovich Antalt, Teszárik Antalt, Gröger 
Ferenczet, Marek Edét, Maurer Miczislávot, Frank 
Mihályt, Ströll Józsefet, Werner Károlyt, Springs-
feld Ferenczet, Roman Damaskint, Czapka Lajost, 
szlavniczai Sándor Józsefet, Kiepach Frigyest,
Taitl Györgyöt, engelsbofeni lovag Glanner Istvánt 
dannenfeldi lovag Pittoni Róbertét, Kraumann Edét, 
Duczek Antalt, Ingarden Jánost, Nebrer Bélát, Vörös 
litvánt, Maruschka Györgyöt, Majer Edét, Dominig Ernőt, 
Sollokovies Ferenczet, Kosak Antalt, Péter Edét, 
Grieszmaier Gyulát, prenterhofi és hohenmauri Stefenelli 
Józsefet, Schild Adolfot, Nikilsch Miklóst, Trsek Mártont, 
Peters Tódort, Platt Jakabot, Raith Jánost, Filipek Ru­
dolfot, Mölcser Rudolfot, Guberth Lipótot, Groszar 
Györgyöt, alsó rasztokai Mótusz Jánost, Schneidt 
Ferdinándot, Janoschek Ferenczet, Falkner Gyulát, 
Pfeiffer Allonsot, Pospiscbil Alfrédet, Goth Alfrédet, 
Reif Károlyt, sunneggi és morbergi loveg Mór Erichet, 
Klemeneic Jenőt, Schenk Ottokárt, Wallig Tódort, 
Wenderinszky Pált, Adrario Alfrédet, Knirsch Fe­
renczet, Fritscheh Józsefet, Müller Jánost, Gündisch 
Mihályt, Temmer Pétert, Bariczek Rudolfot, Angje- 
lics Pált, Benes Bernátot, Wenedikter Miksát, Sper­
ber Jánost, Hoosz-Tischler Jánost, Straube Róber­
tét, Slrempl Károlyt, Czihowsky Károlyt, verebélvi Marzsó 
Tibort, Mayerhüfer Józsefet, Knechtl Józsefet, Linek Ká­
rolyt, Kersevany Ágostot, Beck Ödönt, Kallab Ottót, 
Brückner Cölestint, Hofmann Gusztávot, Karasek Osz­
kárt, ruttersheimi Polz Richardot, Mahr Rudolfot, Danzer 
Miksát, Nossek Ödönt, Mesic Jánost, Markóczy Antalt.

TÁVIRATOK.
Béca. nov. G. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata. A király holnap este Gödöllőre utazik.
München, nov. G. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A bajorországi katholikusok ma délután a 
papa jubileuma alkalmából nagy gyűlést tartottak, 
melyen jelen voltak a nunczius, München érseke, a 
két kamara elnökei, a centrumpárt tagjai, valamint 
a székesegyházi papság és nagy néptömeg. Kaperer 
kanonok tartott beszédet, melyben a pápa egyházi 
működését Rupert képviselő fejtegette, a pápa mű­
ködésének a társadalmi életre való hatását br. 
Hertling a tudomány szempontjából méltatta. A 
gyűlés a pápa és a regens herczeg éltetésével 
ért véget.

Berlin, nov. G. (Az Egyetértés tudósító­
jánál? távirata.) A Montegr. Revue jelentése. 
%ivalov gróf Oroszország berlini nagykövete 
fvatQlosan bejelentette, hogy a czár no­
vember közepén látogatja meg a német 
császárt.

Berlin, nov. 6. A császár az éjt jól töltötte és 
nem érzett fájdalmakat, az őrség elvonulásánál meg­
jelent az ablaknál, a délelőtt folyamán fogadta 
Henrik herczeget és Albedyll tábornokot, délután 
pedig Bismarck gróf államtitkár előterjesztéseit fogja 
fogadni.

Berlin, nov. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szeszfogyasztásra vonatkozó tárgyalá­
sokat újra megkezdték. Az érdekelt körök azt hi­
szik, hogy a tárgyalásokat kielégítő eredmény
követi.

Szófia, nov. G. Délelőtt robogott be az első gőz­
mozdony a szófiai pályaudvarba, hol az esős idő 
daczára igen nagyszámú néptömeg jelent meg. Az 
oz alkalomból rendezett 400 terítékű disz-ebéden a 
fejedelem is részi vett, ki miniszterei kíséretében 
étkezett meg. Az asztalfőn a fejedelem ült, balfelöl 
Grozeff vállalkozó; a fejedelem szerencsét kívánt a 
társulatnak a vállalat sikeréhez. Grozeff válaszában 
kiemelte, hogy az év végéig a vonal Czáribródig 
lösz kiépítve.

Konstantinápoly, nov. 6. A Reuter-ügynök- 
sog jelenti: A portával ma közölték hivatalos utón, 
a Szuez-csatornára vonatkozó egyezményt. A mi­
nisztertanács haladéktalanul fog felette tanácskozni. 
7 -Alaptalan a hir, mintha az idegen követségek 
közös jegyzéket készítenének elő a rablóügyre vo­
natkozólag. Calice báró kívánságára a porta a'Sku- 
táriban meggyilkolt jezsuita lelkész ügyében ujabbi 
enquetetanácskozást rendelt el.

KÖZGAZDASÁG.
, Béoa^ nov. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Értéktőzsde, a mai vasárnapon magánforgalom csen- 
es irányban, 3 majdnem teljesen üzlettelenül folyt le. 

usztrák hitelrészvényt 282.30-on jegyeztek.
. Newycrk, nov. 5. (Kábel-sürgöny.) Petroleum finomí­
tott 70 Abel Test Newyorkban okt.-re 6\. Filadelfiá- 

an nov.-re 6;/a- — Liszt 3.25. Piros őszi búza hely­
en 84 cent (= 7.94 forint), nov.-re 83 cent (= 7.85 
rtJ> deczemberre 83| cent (= 7.93 frt), 1888. ja­

nuárra 89J cent (= 8.40 frt) 100 kilokint. — Tengeri 
Gabona-fuvardij-imperial-quarterenkint Észak-Ameri- 

kából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magassá­
gon fekvő kontinentális kikötőkbe 3J cent (= 1.14 frt) 
100 kilokint.

ÜZLETI HETI SZEMLE.
H-ik réez.

— nov. 6.
Hüvelyesek és magvak. (Az Egyetértés tudó­

sítása). Az elmúlt hétena hüvelyes termény üzletben a 
forgalom élénk volt, az árak szilárdak maradtak. Bab 
kerestetik; tavalyi nagy. fehér 7.60—7.75 frt, idei nagy, 
fehér s kis gömbölyű 8.50—8.75 frt, idei barna 
7.75—8 frt, törpe 9.50—10 frton kelt. Lencse zsizsikes 
áru 8—12 frt, zsizsik nélküli magyar lencse 16—22 frt; 
borsó 8.5 )—9.50 frt; köles ára szilárdan 5.50—5.75 
forint, takarmány áru 1 írttal olcsób: a köleskása ára 
10—10.50 frtig emelkedett; a mák jobb keresletnek ör­
vend, elsőrendű kék mák 28—30 frton, szürke 26— 
26.50 frtig kelt; kendermag kerestetik, ára 8.50—9 frt; 
köménymag ajánltalik, ára 31—32 frt! Mind 100 kilo- 
grammonkint.

Termények. Markó Weyden ezég jelentése az Egyet­
értés számára.) Szilva: A lefolyt héten volt a legélén­
kebb forgalom az idén. Miután mind az importőrök, 
mind pedig az exportőrök októberi kötelezettségeiknek 
eleget teendő, a termelő országok fő piaczain bevásárolt 
árukat még a múlt hónapban iparkodtak ide hozni, mely 
törekvéseket elősegítette a Duna gőzhajótársaság bpesti 
igazgatósága is, a mennyiben a szükséges hajókat ideje­
korán az egyes állomásokra rendelte, — igy a hét ele- 
jén, úgyszintén vasúttal is oly sok áru érkezeit pia- 
ezunkra, hogy daczára a nagy szükségletnek, n kínálat 
a keresletet felülmúlta, mi által az árak veszteséget 
szenvedtek a csak a hét utolsó napjain szilárdult meg 
kissé a hangulat, számos rendelmények érkezvén meg 
külföldről azonnali szállítású szilvára. — Kész áru és 
pedig 85 dbos 9J, 90-es 9^, 100-as 8, szerbiai szok­
vány minőségű 6f, s boszniai 7* frlba került 56 kilon- 
kint, míg kötésre, novemberi szállításra valamennyi mi­
nőségű szilva £ írttal olcsóbban volt kapható.

Szilvaiz-ben az üzlet nem volt jelentékeny, a határ­
időre eladott mennyiségek már nagyobbrészt elküldettek 
s külföldről uj megbízások nem iyen érkeztek meg, mi­
által a birtokosok követelményeikkel engedékenyebbek 
lettek. Szerbiai vagy bánáti iz 12, szlavóniai 13 írton 
kinállatott métermázsánkint, s nagyobb vételnél esetleg 
i írttal olcsóbban is lehetne vásárolni. Zsiradékok. A 
már hetek óta tartó szilárd hangulat az utolsó napok­
ban, különösen szalonnára nézve lényegesen meglany­
hult, a mennyiben az árak vagy 3 írttal mentek vissza, 
mig a disznózsír csak is 1-el. E változást az a. körül­
mény idézte elő, hogy úgy Becsben, mint Kőbányán a 
sertésárak olcsóbbak lettek s a szükséglet is kisebb lón. 
Fehér táblás szalonna 52, disznózsír 61 írtba került 
azonnali s 51 illetve 60 frtba november—deczemberi 
szállításra.

Bzeazüzlet. (Az Egyetértés tudósítása.) A felhoza­
tal e héten meglehetős terjedelmes volt, mert a mező- 
gazdasági szeszgyárak mindenütt már teljes erővel dol­
goznak és annyi készárut bocsátanak a forgalomba, 
hogy a fogyasztás nem képes túladni rajta. A múltkori­
ban jelzett szilárd hangulat ennélfogva természetesen 
csakhamar ismét ellanyhult és az árak is tetemesen 
csökkentek, úgy, hogy ma nyers szeszt 25.50—25.25 
írttal, finomított szeszt 27.50—27.25 írttal, sajtóélesztő 
szeszt 28.50—28.25 írttal jegyezünk nagyban.

Bertéstizlet. (Az első magyar sertéshizlaló részvény- 
társaság tudósítása az Egyetértés számára.) Nagyobb 
kínálat miatt a sertésüzlet 0 héten lanyhább volt s az 
árak alig tartották fönn magukat. Heti átlagos árak: 
magyar szedett 240—320 kilós 46 kr; 180—240 kilós 
45—464 kr; vén 300 kilónál nehezeb 44—45 kr; vi­
déki sertések 41—44 kr; az átmeneti forgalomban szer­
biai 41—44 kr kilogrammonkint netto. Eleségárak ten­
geri 6.20 frt, árpa 5.90 frt Kőbányán. Sertésállomány. 
október 28-án volt 82,135 sertés; azóta érkezett az al- 
vidékről 776 kövér, 150 rüdeg, Szerbiából 357, Romá­
niából 654, a magyar államvasuton 4373 kövér, 661 Ri­
deg, a vidékről 236, összesen 7207; elszállittatott a fel­
vidékre 206, Becsbe 879, Bécsújhelyre 58, Csehországba 
1321, Bodenbachon át 1605, Ruttkán át 1235, Zsolnún- 
Uderbergen át 522, Dél-Némeíországba 165, Olaszor­
szágba 97, budapesti fogyasztás 2731, kőbányai fogyasz­
tás 509, a környékre 278, a magyar államvasuton 254, 
Összesen 9860; mnradt 79482. A részvényszállásokban 
13212 sertés hever. Az egészségi és átmeneti szállások­
ban október 28-án 4800 sertés volt; azóta érkezett 357 
szerbiai, 654 romániai, elszállittatott 1138, maradt tehát 
4673 és pedig 3378 szerbiai és 1295 romániai. Január 
elseje óta 679 sertést vontak el a fogyasztástól s dol­
goztak föl technikai czélokra.

Élelmi Bzerek. (Halasi és társa ezég tudósítása az 
Egyetértés számára.) A baromfl-üzlet a múlt hetihez 
hasonló volt, csupán a vágott libák keltek el nehezeb­
ben a melegebb időjárás miatt. Tojás. Az üzlet iránya 
lanyha volt, ámbár az árak jelezhető változást nem 
szenvedtek, de a kereslet alig érdemel említést, mig a 
kínálat a hét végo felé egyre sürgősebbé vált. Burgo­
nyát e héten meglehetősen sokat hoztak a piaezra. A 
vevők tartózkodó állást foglaltak el. Az elsőrendű bur-

Ea ára nem változott. — Jegyzéseink következők:
élő hizlalt 4—4.50 frt, vágott 4—4.60 frt, sovány 

2.20—2.30 frt, csirke 70—90 kr, kappan 1.20—1.40 frt, 
hizlalt kacsa 1.40—1.50 forint, sovány 80 kr—1 forint, 
pulyka 2.30—3.20 frt, fáczány 3.40—3.60 frt, fogoly 
1.20 frt, vadkacsa 1.20—1.30 frt, mind párjával. Űz 
kilója 60 kr, nyuj dbja 1.20—1.30 frt. Száraz tojás 
37^—38J, meszes 45 db 1 írtért. Vaj I. r. 70—75 frt, 
II. r. 60—65 frt. Burgonya sárga 2.60—2.70, rózsa 
2.25—2.30 frt, hagyma 5.50 frt. fokhagyma 16 frt mé­
termázsánkint.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki ezég tudósí­
tása az Egyetértés számára.) E héten a forgalom az 
összes czikkekben igen élénk volt, mert a vidék téli 
szükségletét fedezni kezdi és az árukelet, mely a vá­
sárra érkező vidékiek bevásárlásától függ, teljesen kielé­
gítette az eziránt táplált reményt. Czukor, A folyton 
kisebbnek tartott nyersezukor mennyisége miatt a mérv­
adó külföldi piaezokon meglehetős szilárd hangulat álla­
podhatott meg és minthogy a spekuláczió ismét nagyobb 
tételekkel van érdekelve, az összes minőségek áru emel­
kedett. A belföldön, dac-zára a csekély októberi kivitel­
nek, nyers czukor azonnali átvétel mellett a tulajdono­
soktól csak a legmagasabb árakon volt kapható; a 
morva állomásokon átvéve e czikk már 24—24.50 
frtba kerül, mely ár finomított árut tekintve 36 frtot 
tenne ez utóbbi czikkben Budapesten átvéve. A nyers 
czukor árának emelkedése arra késztette a finomítókat, 
hogy követeléseikkel fehér áruban 1 írttal magasabbra 
szálljanak és igy tehát a mai, illetőleg a heti átlag árak 
a következők: Finomított 33.75—34.75 frtig, koczka 
35.25—35.75 frtig, hulladék (pillés) 31.25—32.25 frtig, 
sárga jegecz 42 frt, fehér 52 frt 100 kilónként Buda­
pesten átvéve fogyasztási adó nélkül.

Kávé: Az utolsó napokban a határidői tőzs­
dékben arra törekedtek, hogy a vásárra érkező a 
legközelebbi brazíliai termést, melynek eredménye 
időközben még számos eshetőségnek lehet kitéve, már 
most határidői üzletben értékesítsék, mig ellenben 
az üzlet effektiv kávéban csak a jelenlegi, bebizonyí­
tott gyér aratással számolhat és a hosszabb időre 
kiterjesztett üzérkedés által nem érintethetik. És csak­
ugyan a határidői vásárokon a csökkenés következtében 
a hosszabb idő óta nélkülözött szükséglet mindig erő­
sebb módon kezd érvényesülni és a második kéz, vala­
mint a direkt importeurök a kikötőhelyeken, kik e 
czikk iránt bizalommal viseltetnek, nagyobb bevásár­
lásokkal a kedvező alkalmat fölhasználták. — A többi 
czikk úgy az árak, valamint forgalmi viszony tekinteté­
ben utolsó jelentésünkben ismertetett keretben mozgott.

Petroleum. (Schiff Rezső tudósítása az Egyetértés 
számára.) A petróleum üzletben a lefolyt héten semmi­
nemű változás nem állott be. A forgalom az idénynek 
megfelelően igen élénk, az irány változatlan, Jegyzünk 
elsőrendű amerikai petróleumot 22J—23 frtig, 1-sö rendű 
orosz árut (standard whfite) 20^—21$ frtig, 100 kgrként 
Budapesten, készpénz fizetés mellett levonás nélkül.

Vas, vasáruk és fémek. (Urban és Nagel ezég 
tudósítása az egyetértés számára.) A vasüzlet a le­
folyt héten is elég élénk volt, változatlan szilárd irány 
mellett némely czikkek árai emelkedtek, úgy a zomán- 
ezozott öntött vasedény 2 százalékkal kisebb enged­
ménynyel jegyeztetik, az ón ára pedig váratlanul fel­
szökött. Horganylemez változatlan irányt követ és vas­
gerendákban 1888 tavaszra nehány jelentékenyebb kö­
tések jöttek létre. Fekete lemez iránt élénk kereslet 
uralkodik, de tengelyek el vannak hanyagolva. Rudvas 
valamivel csendesebb, mert a téli szükséglet előbb fe­
deztetett. Nyeravcs szilárdabb irányt követ, 1888 első

felére öntött áruban további kötések fordultak elő. A 
nemzetközi vaspiaczról általában szilárdabb hangulatot 
jelentenek, csak Amerikából érkeznek lanyhább tudósí­
tások. A pénzbeszedés folyton rósz.

Kézmti, rövid, norlnbergt és diszmtt áruk. 
(Leipniker Manó ezég tudósítása az Egyetértés számára.) 
A korán beállt őszi időjárás meglehetős élénkséget ho­
zott úgy a nagyban, valamint a kicsinyben való üzletbe, 
de az élénkség a mily hirtelen beállt, úgy meg is szűnt 
s az idő változásával ismét a régi nyugalom állt be. 
Ha még egy hétig ilyen enyhe időnk lesz, úgy a kü­
szöbön levő Lipőt vásár, valamint az egész őszi 
üzlet elveszettnek tekinthető. Vevő kevés jelent 
meg a piaczon s az üzlet eredménye egészen az 
utazóktól függött, a kik vajmi keveset mutathatna* 
föl. A kézműveseknek és gyárosoknak még rövid­
del ezelőtt igen sok teendőjük volt, de most nálunk 
is lankadni a forgalom. A kicsinybeli üzletek is érzik a 
langyos idő káros hatását, a készpénzbeli üzlet naponta 
vészit jelentőségéből. A rossz üzletmenet daczára jobban 
keltek, parketek, kalmük, oxford, fehérnemű pamutvász­
nak, bélésszövetek, warresdorfi szövetek, posztó- és 
gyapjuáruk, barna, kék és olivszinü kabátszövelek ke­
restettek is, továbbá jobb fajtájú lodenszövetek is meg­
lehetősen elkeltek. Bársonyt és bársonyszalagokat csak 
nyomott árakon lehetett eladatni. Téli szövött áruk, 
kasztor áruk szőtt és kötött mellények, nadrágok és 
kapezák, angol orsó ezérna, kötüfonál, pamutcsipke, 
kártyaczérna, selyemszalag könnyebb és nehezebb mi­
nőségben jobb keletnek örvendtek; ellenben a kész fe­
hérnemű és parasztkeztyük kevés figyelemben részesüllek. 
Norinbergi és diszmü áruknak általában meglehetős 
kelete volt, de leginkább mégis evőeszközök, czink, 
aczél, dohányzószerek, petróleumlámpák, bőrostorok, 
palatáblák és palavesszök, mindennemű gombok keltek. 
A szövő fonál kelete határottan gyenge volt. Stearin- és 
parafin-gyertya, elain és velő szappan kelete igen élénk 
volt részint az előrehaladott saison, másrészt a rend­
kívül olcsó árak miatt. A pénzbehajtás nagyon rósz. A 
fizetésképtelenségek száma szaporodott.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A géperejű közúti vasutak és a főváros. A

hivatalos lap mai száma közli a minisztertanács meg­
állapodásai alapján a közmunka- és közlekedésügyi 
miniszter meg a belügyminiszter által kiadatott ama 
szabályrendeletet, mely a főváros területén tervezett 
géperejű közúti vasutaknak, fogaskerekű vaspályáknak, 
siklóknak stb. engedélyezése, építése és üzlete körül 
követelendő eljárást szabályozza. Ez a szabályrendelet, 
mely a közlekedési minisztérium és a főváros közölt 
függő engedélyezési vitát véglegesen a miniszter állás­
pontja értelmében dönté el, szószerint igy hangzik :

1. §. Az előmunkálati engedélyt a Budapest főváros 
területén tervezett géperejű közúti vasutakra, fogaskerekű 
vaspályákra, siklókra, stb., midőn azok a főváros ha­
tárán túl nem terjednek és kizárólag a fővárosi helyi 
belforgalom czéljaira fognak szolgálni, az 1881 : 
XLI. törvényezikk 7. g-a értelmében a főváros 
polgármestere saját hatáskörében is megadhatja. Ha ellenben 
az ily vállalatok a főváros területén valamely, a fővá­
rosból kiágazó közforgalmú vasúttal, vagy pedig a Du­
nával való csatlakozásban terveztetnének, az előmunká­
lati engedélyt a főváros polgármestere is megadhatja 
ugyan, tartozik azonban előzetesen a közmunka és köz­
lekedésügyi m. kir. miniszter hozzájárulását kieszközölni. 
Budapest főváros polgármestere úgy a saját hatásköré­
ben, mint a miniszteri hozzájárulás alapján kiadott elő­
munkálati engedélyekről a közmunka és közlekedésügyi 
m. kir. miniszternek egyidejűleg és eselenkint jelentési 
tenni köteles. 2. §. Az előmunkálati engedély alapján 
kidolgozott általános vagy részletes tervek az engedélyt 
kérő által a főváros tanácsához nyújtandók be. Ha az 
itt érlelt vállalatuknál nagyobb műtárgyak vagy fonto­
sabb építkezések nem fordulnának elő, az általános ter­
vek mellőzésével, mindjárt a részletes kiviteli (építési) 
tervek dolgozandók ki s mutatandók be* Ha ellen­
ben ily műtárgyak, illetőleg építkezések előfordul­
nának, vagy pedig ha fogaskerekű vasút, illetőleg 
sikló építése terveztetnék, ez esetben az enge­
délyt kérő előbb az általános terveket köteles benyúj­
tani. 3. §. A tervek benyújtásával egyidejűleg köteles 
az engedélyt kérő azon fővárosi területeket, melyeket a 
vállalat részére igénybe venni kíván, kimutatni s azok­
nak átengedését kérni. A főváros a bemutatott terveket 
bírálat tárgyává feszi s azok felett, illetve azok kap­
csán a vállalat létesítésének kérdésében saját szempont­
jából határozván, ugyanezen határozatában elvileg nyi­
latkozik a kért területeknek a vállalat részére leendő 
átengedése iránt is. A főváros ezen határozata a fővá­
rosi közmunkatanács és a belügyi m. kir. miniszter jó­
váhagyását igényli. A mennyiben ez alkalommal a 
belügyminiszter a vállalat létesítését vagy nem létesíté­
sét érintőleg fogna határozni, vagy vasút műszaki, illetve 
üzleti kérdésekre fogna kiterjeszkedni: a közmunka- és 
közlekedésügyi m. kir. miniszterrel egyelértőleg jár el. 4. §. 
A főváros határozata, a mint az jogerőre emelkedett, 
a tervekkel együtt a közmunka és közlekedésügyi m. k. 
miniszterhez haladéktalanul és minden esetben felter­
jesztendő. Ha a főváros határozata a vállalat létesítése 
ellen szólana, ez esetben a közmunka és közlekedés­
ügyi m. kir. miniszter a további eljárást vegy beszün­
teti, vagy ha a vállalat létesítését közérdekből kívána­
tosnak tartaná, az 1881. évi XLI. törvényezikk 6. §-a 
értelmében jár el. Ellenkező esetben a közmunka és 
közlekedésügyi m. kir. miniszter a jogerejü határozattal 
elfogadott s hozzá felterjesztett általános, illetve részle­
tes terveket átvizsgáltatja és azok netáni hiányainak pó­
toltatása után a közigazgatási bejárást elrendeli s a be­
járáshoz az illető hatóságokat és érdekelteket meghívja. 
5. §. A közigazgatási bejárás eredménye felett a köz­
munka és közlekedésügyi magyar királyi miniszter az 
engedély-okirat kiadásával (6. §.) egyidejűleg hatá­
roz. Előzetesen azonban a közigazgatási bejárás­
ról felvett jegyzőkönyv másolatának közlése mellett 
a belügyi magyar kir. minisztériumnak, a fővárosi 
közmunkák tanácsának és a főváros közönségének meg­
hívásával elrendeli az engedélyezési tárgyalást, melynek 
megtartása után az engedélyezési tárgyalásról felvett 
jegyzőkönyv s az engedélyokirat tervezetének másolat­
ban való közlése mellett felhívja a főváros közönségét 
és engedélyt kérőt, hogy a vállalat czéljaira igényelt 
fővárosi területek engedélyezése iránt a szerződést leg­
később három hónap leforgása alatt véglegesen kössék 
meg. A szerződés megkötésére kitűzött határidő a fővá­
ros közönségének indokolt előterjesztésére a közmunka 
és közlekedésügyi m. kir. miniszter által még három 
hóval meghosszabbítható. A megkötött szerződés a bel­
ügyi m. kir. miniszternek a közmunka és közlekedésügyi 
m. kir. miniszterrel egyetértő jóváhagyását igényli. 
Ha a főváros hatósága az említett újabb határidő alatt 
sem kötné meg a szerződést, tartozik ennek okait még 
a határidő lejárta előtt a közmunka és közlekedésügyi 
m. kir. miniszternek feljelenteni. A mennyiben a szerző­
dés meg nem kötésének akadályai a közmunka és köz­
lekedésügyi m. kir. miniszter által megejtendő tárgyalás 
utján sem volnának elhárithatók, akkor a nevezett mi­
niszter a jelen szabályrendelet 4. §-ának második bekez­
dése szerint jár el. Ha a főváros hatósága a jelen sza­
bályrendelet szerinti hatáskörében indokolatlan késedel­
met tanúsítana és ha jelesen a fentebb emlitett meg­
hosszabbított határidő alatt sem a szerződést meg nem 
kötné, sem pedig a megkötés indokait fel nem jelentené: 
akkor tekintettel a fentebbi 3. §. értelmében már megho­
zott jogerejü határozatra, a közmunka és közlekedésügyi 
m. kir. miniszter a belügyi m. kir. miniszterrel egyelértőleg 
az engedélyezési tárgyalás során megállapított feltételek 
mellett az engedély-okirat szövegét végérvényesen megálla­
pítja s annak kiádása, valamint a továbbiak iránt köz- 
igazgatási utón intézkedik és a mennyiben kisajátításnak 
szüksége forogna fenn, az 1881. XLI. t.-cz. értelmében 
jár el. 6. §. Az előbbi §-ban emlitett szerződésnek jog­
érvényes megkötése és jóváhagyása után a közmunka 
és közlekedésügyi m. kir. miniszter a tervezett vállalat 
építésére és üzletére az engedélyokiratot engedélyt ké­
rőnek kiadja s részére egyúttal a közigazgatási bejárás­
ról felvett jegyzőkönyv jóváhagyása mellett az építés 
megindítására vonatkozó elvi engedélyt is megadja. Ezen 
elvi engedély folytán a helyi építési hatóság, a mennyi­
ben a szabályszerűen kiállított terveket engedélyes oda 
bemutatta, a tényleges építési engedély azonnali kiadá­
sát meg nem tagadhatja. 7. §. Az engedélyezett géperejű 
közúti vagy fogaskerekű vasút, illetve sikló építése felett

a felügyeletet első fokban s felebbezéssel a közmunka 
és közlekedésügyi m. kir. miniszterhez, a főváros ha­
tósága gyakorolja, kivéve azon építési és felszere­
lési szabványok és kiviteli tervek jóváhagyását, melyekre 
nézve a jóváhagyási jog a közigazgatási bejárásról fel­
vett jegyzőkönyvben, vagy az engedély-okiratban a köz­
munka és közlekedésügyi m. kir. miniszternek tartatott 
fenn. Ezen szabványok és tervekhez is azonban az en­
gedélyes a főváros közönségének hozzájárulását előze­
tesen kieszközölni s ennek megtörténtél igazolni köteles.
8. §. Az engedélyezett géperejű közúti vagy fogaskerekű 
vasút, illetőleg sikló építésének befejeztével engedélyes 
kérelmére a miitanrendöri bejárást a fővárosi közmun­
kák tanácsának, a főváros közönségének és a fővárosi 
kir. rendőrség főkapitányi hivatalának meghívásával a 
közmunka és közlekedésügyi m. kir. miniszter rendeli el 
8 a bejárás eredményéhez képest a vasút, illetőleg sikló 
közforgalomba helyezésére az engedélyt megadja. A 
vasút, illetőleg sikló műszaki felülvizsgálatát a főváros 
közönségének és a fővárosi közmunkák tanácsának meg­
hívása mellett szintén a közmunka- és közlekedésügyi 
m. kir. miniszter rendeli el s ugyancsak a közmunka 
és közlekedésügyi m. kir. minisztert illeti meg a mű­
szaki felülvizsgálat eredménye feletti határozathozatal is.
9. §. A fővárosi géperejű közúti vagy fogaskerekű vas­
utak, illetve siklók üzlete felett a főváros szempontjából 
gyakorlandó felügyelet módozatait s nevezetesen a rend 
és biztonság érdekében a vállalatok által követendő ál­
talános határozmányokat a főváros közönsége szabály- 
rendeletben állapítja meg. Ezen szabályrendelet érvé­
nyességéhez a közmunka és közlekedésügyi m. kir. mi­
niszternek a belügyminiszterrel egyetértő jóváhagyása 
szükséges. Budapest, 1887. évi november hó 2-dikán. 
Baross Gábor s. k., közmunka és közlekedésügyi m. 
kir. miniszter, Br. Orczy Béla s. k., a belügyminiszté­
rium vezetésével megbízott ő felsége személye körüli 
m. kir. miniszter.

* A magy. kir. postatakarékpénztár október 
havi forgalmáról szóló főkimutatás szerint folyó évi ok­
tóber havában 31,181 betéttel 225,977 frt 64 kr tétetett 
be, 8668 felmondás alapján 204,383 frt 35 kr fizettetett 
vissza. A f. évi október havi tiszta betétösszeg 21,594 
frt 29 kr. A múlt év megfelelő szakában 35,080 betét­
tel 254,814 frt 09 kr tétetett be. 7635 felmondás alap­
ján J 85,767 frt 58 kr. fizettetett vissza. A múlt évi 
október havi tiszta betétösszeg 69,046 frt 51 kr. Folyó 
évi október havában vásároltatott: 5% magyar papirjá- 
radék a kir. postatakarékpénztár számára névérlékben 
47,900 frt, különböző értékpapír a betevők számára 
névértékben 19.900 frt, tehát összesen 67,800 frt név­
értékű értékpapír. Folyó évi október havában belépett 
uj betevő 4056, kilépeti 2862, a betevők számában sza­
porodás 1194. A betevők száma f. évi szeptember 30-án 
volt 105.887, az összes betevők száma f. évi október 
31 én 107,081. A kir. postatakarékpénztár számára vá­
sárolt és saját tulajdonát képező 5»/0-os magyar papir- 
járadék névértéke f. évi október 31-én 2.217,800 frt. A 
betevők által 1886. febr. 1-től 1887. október 31-ig meg­
takarított tiszta betétösszeg 2.011,027 frt 45 kr. A jára­
dékkönyvecskékre elhelyezett értékpapírok névértéke 
268,400 frt. A betevők által f. évi október 31-ig meg­
takarított összeg 2.279,427 frt 45 kr.

IPARÜGYEK.
— Iparművészeti muzeum. Egy Jáva szigetén Sa- 

marangban lakó Be-Biauw-'ljoan nevű khinai őrnagy 
hazánkról egvetmást olvasva, elhatározta, hogy mügyiij- 
teményéböl néhány darabot a magyar nemzetnek küld. 
Az érdekes tárgyak, melyek az iparművészeti múzeum­
hoz már megérkeztek, a következők: 1. Egy khinai 
jade-köböl művészileg faragott jogar, melynek értéke 
1250 frt. 2. Egy pompás khinai tőr, melynek teknösbéka- 
héj tokja gyémánt, smaragd és rubinnal van kirakva. 
Értéke 1000 frt. 3. Egy szörnyetegen lovagló alak szin- 
aranyból öntve. Értéke 300 forint. 4. Két régi bronz 
Buddha-szobor. 5. Egy bronz karperecz. 6. Egy fim- 
moon-pelet nevű ritka fából faragott bot, melynek a 
khinaiak azt a csodaerőt tulajdonítják, hogy elűzi a 
legdühösebb vadállatokat. A bot értéke 200 frt. E dí­
szes tárgyakat az iparművészeti muzeum karácsonyi 
kiállításán fogja közszemlére kitenni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kémet vámemelésok. A német mezőgazdasági 

tanács, mint már táviratilag közöltük, olyan határozato­
kat hozott, melyek, ha törvényerőre emelik, Németor­
szágba irányuló, már eddig is rendkívül megnehezített 
gabonakivitelünket egészen lehetetlenné teszik. Németor­
szágban az agráriusok már sok győzelmet arattak s úgy 
látszik, hogy egészen övék a talaj; s épen ennek tudata 
buzdíthatta őket most arra, hogy külön érdekeiket ily 
merészen előtérbe tolják. Azt javasolják a birodalmi 
tanácsnak, hogy minden mezőgazdasági termény 
vámját emelje fel. Egyes czikkekét kétszeresre, má­
sokét még magasabbra s csak kevés olyan czikket jelöl­
tek meg, melynek vámját nem a mostaninak kétszere­
sére kívánják felemeltetni. Kivételt csak egyetlen egy 
czikkel tettek; mehet előbb vámmentesnek akartak dek­
larálni, de végre • A is bevonták a vámba. A gyűlés 
egyes tagjai még nagyobb mérvű felemelést javasoltak. 
A mezőgazdasági tanács következő vámtételeket állapí­
tott meg: Búza és rozs 6 márka (eddig 3), zab és 
árpa 3 márka (eddig 1£), tatárka, más gabonanemek és 
hüvelyesek 2 márka (eddig 1), czikória 2 márka (eddig 
1), maláta 6 márka (eddig 3), szárított répa 2 márka 
(eddig 1), huskivonat 40 márka (eddig 20), zsír és zsi­
radékok 20 márka (eddig 10), repeze, mák szezamfü, 
földi mogyoró és másutt meg nem nevezett olaj magvak 
5 márka (eddig 2), lovak 50 márka (eddig 20), tengeri 
és fris dari 3 márka (eddig 1 márka), marha- és juh- 
faggyu 10 márka (eddig 2), riczinusmag 5 márka (eddig 
vámmentes), sertések 10 márka (eddig 6), őrlemények 
12 márka (eddig 1\). Változatlan csak a csikók és 
ponnyk 20 márkás vámja maradt. A korpát vámmen­
tesnek akarták hagyni, de aztán mégis 50 fillérben ál­
lapították meg a vámját. E vámtételekkel, ha törvénybe 
iktatják, áthághatatlan sorompókat állítanak a külföldi 
termények bevitele elé. A német agráriusok nem akar­
ják belátni, hogy ily vámtételekkel nem csak a külföl­
dét, hanem a saját hazai fogyasztásokat is sújtják. Sőt 
az azonossági bizonyítványokra és közös tranzito rak­
tárokra vonatkozó határozatokkal egyenesen a német 
gabonaforgalmat támadják meg alapjában. Mit szóljunk 
végre ahhoz a kívánságokhoz, hogy ha Németország 
Ausztria-Magyarországgal uj (kereskedelmi szerződést 
köt, a szerződésben kösse ki azt is, hogy a «túlságosan 
olcsó osztrák-magyar vasúti tarifkák (titkos refakeziák) 
leszállittassanak ?» Azt természetesen nem tudják, 
hogy Ausztria-Magyarországban titkos refakeziák nin­
csenek, mert minden vasúti kedvezményt publikálni 
szoktak. A jó németek egyebet se kívánnak ezzel, mint 
azt, hogy egész tarifa politikánkat ők szabályozzák. 
Reméljük, hogy a birodalmi tanács más szempontból 
fogja fel a német mezőgazdaság érdekeinek előmozdítá­
sát s nemcsak ezeket, hanem a német fogyasztók ér­
dekeit is szem előtt fogja tartani akkor, midőn a mező- 
gazdasági tanács határozatait tárgyalni fogja.

BDDABESTI ÁRU- ÉS ÉBTÉKTŐZSD&
— November 6. —

Értéktőazde.
— Vasárnapi magánforgalom, —

A mai értéktőzsdei forgalom igen szilárdan nyílt meg, 
de vége felé kissé ellanyhult. Osztrák hitelrészvény 
283-tól 282.60-ig, magyar aranyjáradék 99.90-től 99.82^-ig 
áruitatott.

11 óra 16 percekor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 282.60—282.70, magyar aranyjáradék 99.82^—99.85, 
magyar aranyjáradék 86.70—86.75.

Magánhajók forgalma.
— November 4. —

Budapestre érkezett: a győri gőzhajózáai társaság 
5. sz. propellere Pancsováról 3048 mm. tengerivel Lud­
vig G. számára, Tombász Mihály Mihályja Mindszentről 
2501 mm. búzával és 598 mm. rozszsal Kohn Ármin 
számára; Lelbach A. Herkulese Sziváczról 4200 mm. 
búzával ugyanennek, Brack Simon Iparja D. -Péntekről 
1129 mm. búzával és 274 mm. árpával ugyanennek, 
Weisz és társa Olgája Adonyról 641 mm. búzával és 
480 nun. rozszal Bruck I. fia számára. Geiringer és

Berger 3. sz. hajója Bajáról 2197 mm. búzával és 6. 
sz. hajójok ugyanonnan 2343 mm. búzával Schlesinger 
és Pollnkovics számára, Geiringer és Berger 4. sz. hajója 
Bajáról 1700 mm. búzával és 12. sz. hajójok ugyanon­
nan 1029 mm. búzával Weisz Zsig. és társa számára, 
Luczenbacher Pál utódai 33. sz. uszája N.-Becskerekről 
4000 mm. búzával Gold M. fia számára, Stefanovics 
Mihály Gyulája Cservenkáról 1425 mm. búzával és 650 
mm. tengerivel Fuchs V. számára, Csorna Lajos Gize- 
lája D.-Vecséről 1500 mm. búzával Strausz Sándor 
számára.

Budapesten áthaladt Győrbe: a győri gözhajó- 
zási társaság 6. sz. propellere N.-Becskerekről 1153 mm. 
búzával és 1997 mm. tengerivel Pfeiffer László számára, 
Fuchs Gy. Pronája Cservenkáról 2930 mm. zabbal 
ugyanennek, Luczenbacher Pál utódainak 29. sz. uszálya 
Nagy-Becskerekről 4063 mm; búzával Reisz Simon 
számára.

NAPIREND 1 november 7-én*
Napti»; Hétfő. — Róm. kath.: Engelbert. — Prot.: 

Engelbert. — Görög-orosz: (október 26.) Demeter. — 
Zsidó: (marchesvan 20.) — Nap kél 6 ó. 55 p., nyug. 
4 ó. 32 p. — Hold kél 8 ó. 54 p. este, nyug. déli 12 
orakor.

IffaeságUeyminteitep fogad d. u. 5—Í7.
Ho*vát mlateater fogad d. e. 10—d. u. 2.
A magyar indományoa akadémia II. (bölcs., társa­

dalmi és történettudományi) osztályának ülése d. u. 5 
órakor.

A pesti ag. hitvallású ev. magyar egyhásgyUIakeaei
közgyűlése d. u. 5 órakor.

A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d.
e. 10 órakor a régi városháza tanácstermében.

Adolf! Henrik dalénekes hangversenye este fél 8 órakor 
a \ igadó kis termében.

Országos árpakiállitás a Köztelken d. e. 10- d. u. 5. 
váltakozó kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 

9— d. 11. 1. (Andrássy-ut.)
Agancsliióllitós a nemzeti lovarda I. emeleti termében. 
Halászati kiállítás az állatkertben egész nap. 
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
^ 9r*’l“e*m* arozkápcsarnok a budai várbazárban d. e.

Vörös-kereszt-egylet Eresébet-kórhása (Buda déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11* 
óra között.

Nemseti muzeum : term, és néprajzi tár d. e. 9 d. u. li 
Iparművészeti muzeum az Andrássy-uton d. e. 9-tő

d. 11. 3-ig.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanilóképezde épü­

letében d. e.9—12 és d. u. 3—6.
Gazdasági muzeum a Köztelken d. e. 10— d. u. ó. 
Műszaki iparmueoum a korepesi-uton (Beleznay-kert.)

nyitva van d. 0. 9— d. u. 1 és d. u. 3—5.
Egyetemi füvószkert az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u 

2—6-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10-12 és d. u. 3—7. 
Muzoumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Országos panoráma a városligetben reg. 9-től .este 10-ig. 
Központi kávóbáz villanyos világítással az egyetem-uteza 

és Ferencziek-tere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

NYÍLT-TÉR
Madászat kedvelőknek.

Miután a legnagyobb mechanikai és angol fegyvergyárak 
gyári raktárát bírom, minden más gyártmányú fegyvereket 
— csakis a legjelesebb gyárakból - teljesen leszállí­
tott árakon árusítóm el. 3795

fegyvertárában,
Budapest, váczi-utcza I. szám alatt.

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 230. Havi b. 6. 

Budapest, november7-én.
FRANCILLON.

Színmű 3 felv.. irta Dumas 
S., fordította Paulay fi. 

Személyek:
Riverolles in. Bercsényi 
Giverolles gróf Gyenes 
Rardredonn Náday

és Fái J. Béla. Zenéjét szar* 
zette Sullivan A. 

Személyek:

Symenx 
Cariliac 
Pinguet 
Célestin 
Inas
Riverollesné
Sinithné
Annette
Elisa

Iletényi 
Füldényi 
Mihályi! 
Falud i 
Halasi
P. Márkus E. 
Helvey L.
G. Csillag T. 
Lubinszkyné

Calverley 
Älurgatroyd 
Dunstable Lg. 
Reginald 
Archibald 
Borka
Lady Angela 
Lady Saphir 
Lady Ella 
Lady Jane 
Az ügyvéd

Vidor 
Pusztai 
Horváth A. 
Boránd 
Hunyadi 
Pálmai I. 
Ligeti 1. 
Zsolnay I. 
Arányi B.
F. Hegyi A. 
Baranyai

Kezdete 7 órakor. 
Holnap november 8-án. 

Bérletfolyamban: 
Harmadszor: 

Medea.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, november 7-én. 
Ab operaháe zárva. 
Holnap, november 8-án. 

Bérletszünetben:
Wilt Mária assz , Spányi I. 
k. a. és Perrotti Gy. vendég­

játékául :
Sála királynője.

NE P- SZÍNHÁZ.
Budapest, november 7-én, 

Harmadszor:
Fejő leány, 

vagy: Költő-lmádás.
Gúnyos operette 2 felv. Irta 
Gilbert. Fordították Ewa L.

Ezt megelőzi: 
Harmadszor:

Furcsa atyafiság.
Vígjáték 1 felv. Irta Mathews 
K. Angolból fordította Edvi 

Illés Sándor.
Személyek:

Browmmith Szirmai 
Babicombe
Littlepop 
Hurricán 
Amanthis 
Susan

Horváth V. 
Makó 
Gyöngyi 
Pártényiné 
Fodor F. 

Babicombe A. K. Tóth I. 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, november 8-én. 
UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, november 7-én. 

Bárkány M. vendégjátékául:
Die Haler.

Vígjáték 3 felvonásba*,
Ezt megelőzi:

Die Sohulreiterln. 
Vígjáték 1 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor,

Első fővárosi orpheum
Nagymező-utcza 17. sz. im

Burk őrnagy fellépése művészi katonai gyakorlataiban 
fegyverrel és szuronynyal. Mdlle Aida Chao ismét! fellé 
pése. Továbbá fellép a kitünően idomított elefánt a pompás 
Sheck-Ponnyval és a betanított majmokkal The Aubrey. 
A nyujtó-némajátékosok Mosor tornász-család, Valjeau és 
neje, keleti jongleurök, Arbra testvérek (kautschuk-mutat- 
ványok) Róger testvérek, továbbá Schenk Márton dalko­
mikus fellépése egészen uj műsorral, és pedig:

1. Die Schwestern (Induló).
2. Francillon-CoUplet.
3. Aus dem Pflanzenreich ) _
4. Bei der Nacht will i a Rub j Couple*
Belső testvérek excentrikus bohóczok fellépése mecha­

nikus szamarukkal.

IDŐJÁRÁS, nov. 6. reggel 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A depresszió (750—752) a keleti tenger felől, 
Magyarországon át, nyomul az Adria felé (752), a nagy 
légnyomás (766—767) Oroszországban van. Az idő Közép- 
Európában borús, esős, kevés hőváltozás mellett.

Hazánkban : Északkeleties és délkeleties, mérsékelt szelek 
mellett, az enyhe hőmérséklet kevéssel kisebb lett, a lég­
nyomás általában keveset változott. — Az idő délnyugoton 
borús, számos, helyenkint nagyobb esőkkel; északkeleten 
változó felhőzet mellett szárazabb.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban : Többnyire borús időt várhatni, esőkkel, ki- 

sebbedő hőmérséklet mellett.

Közlekedési útmutató.
/Ifajiként legutóbb az Egyetértés október 1-iejt 

számában.



Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ; NOVEMBER 7.

KIS HIKDETE Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden eevci 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is flzetend

1887

_ _Csak_oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldeti'k, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Müveit fiatal I

hölgy, ki gyöngéd mostoha! WCUittO.______
anya is tudna lenni, vagyonos Néhány kisebb és nagyobb jó 
éltes úrhoz szeretne férjhez1 - .. fekvésű

Itozuti telek,
110 írttól és feljebb □ ölen- 
kinl számítva, szintúgy szilárd 
épilkczésii lő és 30 évig adó­
mentes kaízak, 7—10%-nyi 
liszla jövedelemmel eladók. 
Bővebbet vevőknek, f.őwy 
I.ázáriiál, Itálviiny-ulcza 
4. sz. i‘>— J3. 2922

Részletfizetésre
szilárd assíalos és kárpitos bútor
helyben valamint a vidéken is 
egyszerű és disz.es kivitelben

menni. Levelek «Boldogság» 
czimmel a kiadóhivatalba ké­
retnek. 2924

Égy csinos ~
kedves, vig modorú, a legszebb 
korban levő fiatal özvegy két 
gyermekkel, ínéhány ezer forint 
és egy kis birtok tulajdonosa; 
nemes hölgy ismereitség hi­
ányában ily módon óhajt meg­
ismerkedni egy vagyonos hir-: niiuilnn jó állomdau és hi­
tokos ntral, vagy legalább 3— 
4 ezer forintlal hiró hivalal- 
nokl.al, vagyis aranygallcvos 
liszttel. Válasz posle restante 
Lugos. Krassó-Szőrénymegyc. 
____ ___ ‘ 2994

„Pipacs 17“.
Levele van líiváncsilól.

telt erdomltf egyéneit ró- 
szére oly jutányos árak mellett, 
ltogy szilárd gyártmány azon­
nali kóazpénzhzetéz melleit
sem kapható olcsóbban, a mi­
ről személyesen meggyőződni 

az illetőknek szabadon áll.
buiob(!Yár:s’;i.'.,,v;-í°'1:;:
Képes árjeayzéM a riilékre is kiilifemeK 

9634

3480 Használt is nj
tflzmentes és betörés I űri öltönyök!

II Uraságoktól levetett felöltők, 
nÓi|i7Ci?olritílitrn!r 1 Szalonkabátok, frakkok, téli­
je vll L O £ C IV l cllyoiv i kabátok, nadrágok, Jaquettek 
legolcaóbhan kaphatók a bécsi j és Sacc.o-öltönyük, mind ele- 
pénzszekrény gyári raktárban, i gáns fazonban és legjobb álla- 
Budapest, n.-korona-utoia 3,1 pótban, bámulaton olenci

„ járón IV.. KárolyUOrut
Gavalléroktól

levetett
fé r 11-1*11 ll íí le
legjobb karban és olcsóbban 

mint akárliol, kaphatók : j
IV. kér. Iiiitviiiii-utcza 15.

2. s*áui, Imtvuni-utcza 
Niirlcáu, az udvari rak­
táron. Ugyanott tisztitó-, ja­
vító- és ruha kölcsönző-in­
tézet. 3725

1-ső cm. ruhakülcsönző intézet, 
tisztitó és javítás műhelye. 3727

Lámpák.
Reudkiviili csinos és leg­
újabb minták szerint készült 
asztali és liiggőlámpák 
olcsó áron kaphatók és évi­
bérlőknek részletfizetések mel­

lett is. eladatnak 
BREUIlit SÁNDOR és Társa 
fűszer és lámparaktárában 
bálvány-uteza 7. sz. Zrinyi- 
utcza sarkán. 3786

Alkalmazást keres
Jómódú

Hatni ember gazdaasszonyt 
keres. ArczképpcI ellátott aján­
latok «Ügyes»» czim alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 40íiő
4062 Kitűnő
irásu fiatal ember délutáni 
foglalkozást keres szerény igé­
nyek mellett. Szives ajánlato­
kat «Segítség» czim alatt a 
kiadóhivatalba kér intézni.

Irodába
vagy gyakornokul ajánlkozik 
egy a reáliskolát és kereske­
delmi akadémiát végzett fiatal 
ember, ki a német, franezia, 
angol nyelvet és gyorsirászatot 
teljesen bírja, szerény feltéte­
lek mellett. Czime a kiadóhi­
vatalban. 4073

Gazdaasszony!
állást keres valamely vidéki 
papi háznál egy 411 éves róni. 
kiith. asszony, a ki ugy a belső, 
mint a külső gazdasághoz jól 
éri. Egy 16 éves leánya ván, 
a kit hasonlókép heoktatna a 
háztartásra. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 4071

Egy jó családból
származott végzett fiatal em­
ber, ki vasúti raktárnoki szak­
vizsgát kitűnő sikerrel végezte, 
óhajtana bárminő irnoki al­
kalmazást nyerni. Levelek 
«Raklárnok» czim alatt ké­
retnek a kiadóhivatalba. 2905

Egy jogvógzett,
szép Írással és Irodai 
teendőkben kitűnő jár­
tassággal hiró fiatal ember, 
magyarul és németül beszél és 
fogalmaz, délutáni mcllék- 
l'oglnlkozást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 4077

Lakás és bérlet
Egy elegánsan bútorozott

utczai Gargoz lakás
az Andrássy-uton, az Orpheum 
és Opera közvetlen közelében 
(szalon és hálószoba) azonnal 
kiadó. Hol? megtudható a ki­
adóhivatalban. 2948

Olcsó lakás
1-SŐ emelet, nj ház, 3 utczai-, 
1 elő-, cseléd- és fürdőszoba 
fürdőkáddal és kályhával be­
rendezve, closet, elutazás miatt 
azonnal kiadó. Bővebb fel­
világosítás a kiadóhivatalban.

2928

Oktatás.
Ügyes rajzoló

Leszkay András
uj-fej érlói nagy-vadasi 850 
holdas birtoka minden hozzá­
tartozóival együtt márczius , .
elsejétől bérbe adandó, esetleg. 1időknek oktatást óhajt adni 
eladó. Értekezhetni a lnlajdo-|Czime a kiadóhivatalban. 3999
nossal Debreczenben. 2926 *-«• , .— v ... Gimnáziumi

Kertes nazban 'vagy reáltnnnlóltho/. ne-| 
lakas kerestetik, és pedig: 4 velőül vagy korrepetitorul ajánl- 
szoba, konyha, előszoba, élés- kozik egy végzett orvosnöven- 
kamra cselédszoba, closet. - i(|,ik, a ki c téren való tiz évi
Bővebbel ;i kimlólnv.__  4075 működéséről kitűnő bizonyit-

Azonnal kiadó ványokknl rendelkezik. Czim 
egy lakás, mely áll: 3 utczai-, a kiadóhivatalban. 4045 
1 udvari szoba, alkov és elő- .. .... , ,
szoba, konyha stb. az I. eme- hCYCloi állast kd‘VS
loten kilátás a Dunára, évi itt a fővárosban egy egyetemi 
házbér 700 frt. IV., Ferenoz hallgató akár pénzbeli lizetés- 
Jóesef-rakpart 24. 3335 ért, akár ellátásért. Több nyel vet

j.-u.|as it gyorsi Kaszatban. Hő-
Alkalmazást nyer

Különféle.
Pénzt 8

Qos*eüiegyek és érték- 
papiroikira (tetszés sze­
rint kisebb részletekben is 
visszafizellielő) bármely 

összegig olcsón ád

Kőváry Armin
Imiik- és •■áltéüztete 
IBiitvimi nlcy.ii 5. sz.,
Nemzeti-Kaszinó épület.

Uraktól
kevésbé viselt öltönyök, téli. 
rokkok. frakkok, bundák stli 
eladni mik, kölcsöiiiiztetnek 
s Javíttat,.ah. Magyar-^ 
:l- ««im» I- cm. 9. ajtó. Hah 
jvaiu-utcza sarokház. 373^

Ügynökök
CKY kitaismcrele?, szolid l.úz Kr, 
visfilu-ure keresletiül;. Oúrl íi 
nek alkalmas, pún, ,-s
nélkül. Keresel könnyű

'Keresni/,élig!
30CO

«Ins. Ajánlotok 
alóli a kiaáóhivalalba.

Elegáns T6ssék ülolvasni !
olcsó bútorzat !E^- praktikus gazda, ki.

vehbet a kiadóhivatalban. 3997 Teljes ebédlő- és hálószoba- ni. *v szazezei fui'int kész-
:---- berendezések, szalon bútorok, Pf‘nze van- <'S ki tiz évio

hgy harmadéves technikus,; tükrök, lámpák, velenezei kris- még gazdálkodni akar
ki ugy gimnáziumi mint reál- lály-luslre, majolika disztár- rendkívül előnyös é- no !

egy hegedű Jani tó szerény iskolai tantárgyakat képes la- gyak. 40 drb linóm nagv és i.-.voi-lolmui 1, V •” ' ,
fclUtlelck mellett. Levelek «He-:nitani, korrepelitori állást kisebb eredeti festmény, sző-.* . ozo gazdasá­
godé» alatt a kiadóhivatalba keres. Szives ajánlatok a ki- nyegek olcsón eladók Béla- kaphat. Hővel,bet a 
kéretnek. 4069! adóhivatalba kéretnek. 4031 i utcza 4. sz. I. cm. 6. 3771 kiadóhivatalba. mer,

Kerestetik

Salffő- Tar jani köszénbánya részvénytársulat.

^Salgó-Tarjáni^
darabos (tömör) és koczka-szén

háztartások számára
továbbá

akna-szén gyári czélokra
kitűnő minőségben es a legolcsóbb árak mellett száliitlalik Budapesten, valamint minden vasúti 
állomásra. — Megrendelések Budapestre az igazgatósághoz (V„ József-tér 12. szám)

intezendők és pontosan foganatosíttatnak.

A Salgó-Tarjáni köszénbánya rész vény társulat igazgatósága
Budapest, V., Józscí-tér 1Í3. ;1488

-A.IE3 KXSBÁX/STX ÁT ,t , A

67526/87. szám.

; a l.'viizni i hirdetmény.
A rongy. kir. államvasutak részére 1888. évben ;i mellékelt i 

kimutatásban — mely egyszersmind ajánlati mintául szolgál — 
lelsorolt irodai anyagok szükségeltetnek, melyek szállítására 
ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.

Az ajánlati mintában foglalt mennyiségek a tényleges szük­
ségletnek csak megközelítő évi előirányzatát képezik, a szál- 
inast elnyerő tehát köteles lesz az általános szállítási felté­
telek 11. ipának C. pontja értelmében a tényleg sziikséglendő 
mennyiségeket, melyek a kiíróit incnnyiségcgnél korlátlanul 
nagyobbak vagy kisebbek is lehetnek, szállítani.

A szállítás a 24/22 76. sz. alatti általános és az irodai anya­
gok szállítására vonatkozó különleges feltételek alapján esz- 
közlendő.

Ezeken kívül kiköttetik, hogy az irodai anyagok hazai gyá­
vákból eredők legyenek, és ettől eltérés csakis azon anyagokra 
nézve engedtetik meg. melyek ez idő szerint belföldön még 
nem gyártatnak.

Az ajánlati minta utolsó rovatában lehűl minden kétséget 
kizáró módon megnevezendő azon gyár, hol az ajánlott anyag 
készíttetni fog és fenntartja magának a magy. kir. államvas­
utak igazgatósága azt a jogot, hogy kiküldött közegei által, 
erről bármikor meggyőződést szerezhessen.

Megjegyeztetik, hogy csak azon czikk fog hazai származású­
nak tekintetni, mely belajslroniozott hazai gyári védjegygyei 
v ll ellátva, — mely védjegy az ajánlatban is kitüntetendő.

Azon czikkek hazai származását pedig, melyek természet­
szerűleg ily gyári védjegygyei el nem láthatók, ajánlattevő 
az.m hazai kereskedelmi iparkamara által kiállítandó bizonyit- 
\anyuval tartozik igazolni, melynek kerületében a gyártási 
hely fekszik.

Hasonló módon a czikkek előállításához szükséges nyers 
anyag származására nézve is beigazolandó, hogy az hazai 
vagy külföldi é.

Az ajánlati minta és a szállítási feltételek az anyag és leltár 
lii szerzési szakosztálynál a hivatalos órákban naponként meg- 
/.érezhetők, utóbbiak azonban és pedig az általános feltételek 

darabunkul! 25, a különleges feltételek pedig darabonkint 15 
krnyi ár lefizetése mellett.

Mindegyik ajánlóról feltételezlclik, hogy a szállítási feltételeket 
ismeri és egész terjedelmükben elfogadja.

Mindegyik pnpirnemhöl az ajánlathoz kél iv mintaképen 
< -atolandó és minden Ívre az ajánló ezégjegye és aláírása azon 
n lül a papír megnevezése és súlya, továbbá az illető lajstrom, 
osztály és tételszáma reá jegyzendő

A többi kiirott anyagokból szinten két-kél darab ajánló alá­
írásával ellátott minta adandó.

Mindegyik ajánló tartozik ajánlatával az a fölült hozandó 
határozatig kötelezettségben maradni és tartozik továbbá az 
: indátok eldöntéséig esetleg teendő megrendeléseket az aján­

lott árak alapján teljesíteni, a nélkül azonban, hogy ebből va­
lamely szállításnak átengedésére igényt szerezne.

Az árak az ajánlati mintában és pedig az ott kitett egysé­
gek szerint bérmentve Budepestcn a m. kir. államvasutak 
igazgatóságának helyiségébe (nyomtalványtár), a hol egy­
szersmind az átvétel is történik, bejegyzendők és a kitöltött 
minta aláírás és keltezés után ajánlat gyanánt beküldendő.

Az ajánlat kiterjedhet egyes csoportokra vagy egyes czik- 
kekre is, végre három évi szükségletre is.

Mindegyik s/.álliló köteles a munkaképtelenné vált, vagy 
elhalt és nyugdíjigényre nem jogosított államvasuli alkalma­
zottak, illetőleg azok családtagjai segélyezésére létesített alap­
hoz a szállításai után érdembe hozandó összegek >/i0 (egy tized) 
százalékával hozzájárulni, mely jutalék a számlák kifizetése 
alkalmával vonalik le.

Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok bepecsételve és ily 
külczimmel:

«Ajánlat 67526/87. számhoz» f. évi deczeiribcr hó 7-ének déli 
12 óráig anyag és leltár beszerzési szakosztálynál benyújtan­
dók vagy posta utján beküldendők.

Mindazon czégek, melyek mindeddig nem állottak szállítási 
viszonyban a m. kir. államvasutakkal, tehát előttünk ismeret­
lenek tartoznak szállító képességüket és megbízhatóságukat 
igazoló kereskedelmi kamarai bizonyítványt az ajánlathoz, 
csatolni.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyagok értékének 5°/o-a! 
készpénzben vagy állami letételekre alkalmas értékpapírokban 
1887. évi «lcezeinlier lió 6-ánuk «léli 12. óráig a in.! 
kir. államvasutak főpénztárnál leteendő. Az ajánlatban a meg­
történt letétel megemlítendő az arról nyert letéti elismervény 
azonban nem csatolandó.

Ezen feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, a me-! 
lyck nem a kitűzött határidőig érkeznek, vagy táviratilag té- \ 
lelnek, végre oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt bánat-) 
pénz le nem leleteit, figyelembe vételt egyáltalában nem igé­
nyelhetnek.

A ni. kir. államvasutak igazgatósága fenlartja továbbá ma­
gának a jogot, hogy:

A) Az ajánlatok közt tekintet nélkül az árakra szabadon 
választhasson.

fi) A szállítási egy vagy három évre engedhesse át.
C) Az ajánlott mennyiségből tetszés szerinti részmennyi­

séget, nevezetesen pedig külön a papír külön a többi anya­
gokra vonatkozólag engedhessen át, mely esetben ha csak az 
ajánlatban az ellenkező világosan ki nem köttetik: ajánlattevő 
köteles az átengedett részmennyiségeket is szállítani.

D) hogy a czél elérésére másféle intézkedéseket is tehessen.
Budapesten, 1887. november hó 2-án.

AZ IGAZGATÓSÁG.

UJ TATRÄFÜRED
mint 4

téli sanatorium
javalva van tüdő- és szivbántalmalmál, 
idegbajoknál, neurasthenikus állapo­
toknál, Basedow-féle kórnál, váltóláznál, gyomor-, 
bél- és altesti bántalmaknál, vérszegénységnél s 
mindenütt ott, hol üdülés és erősbödés vétetik czélba.

Téli tartózkodásra készülő betegek jól teszik, ha 
már most jönnek fel a hegyek közé, midőn még szép 
zöld a vegetáczió s könnyebben aklimatizálódnak.

Szoba-árak 80 krtól 1 frt 35 krig naponta. — 
Penzió (reggeli, ebéd és esteli) 9 frt vagy 10 frt 
50 kr hetenkint. Olcsó étlap-árak. — Kir. posla- 
és távirda-hivalal a házban. 3767

Dr. Szontayh Miklós.

A kőrösmezői első magyar Petroleum Társaság folyó 
évi november hó 27-én d. e. 10 órakor az országos 
központi takarékpénztár helyiségben (bécsi ntcza 4)

rendkívüli közgyűlést
fiirt, melyre a részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlésen meg nem jelenők, sajátkezűié" kiállított 
meghatalmazás alapján, csakis iársulali lag állal képviseltet­
hetik magokat.

A mtpiven«! tíiryyai
lesznek:

1. Az igazgatóság által Stavlnow Henrikkel kötöt. 
szerződés jóváhagyása a közgyűlés által.

2. A kutató társulat átalakulása egy részvénytársasággá. 
Budapest, 1887. november hú 6-án.

3798 Az elnökség.

leg'm.a,o,37o‘b'to m.a,g,57a,r képes la,pl

I

Előfizetési felhívás a október—deczemberi évnegyedre.
Az «Ország-Világ» a legnagyobb magyar képes hetilap az uj évvel gyökeres reformo­

kon ment át ugy külső megjelenésében, mint szellemi és artisztikus tartalmában. Újévtől
kezdve az eddiginél jóval finomabb papíron újabb és elegánsabb betűkkel, új mű­
vészi czimképpel köszöntött be az olvasókhoz. Minden hónapban egy-egy mű­
vészi jutalomképet kapnak az előfizetők, egy évben tehát tizenkét juta­
lomképet, melyek Divald és a «Pallas» müintézetében készülnek. Év végével a tizenkét 
jutalomképhez egy díszes gyűjtő táblát is kapnak, mely tábláért csak a pósta költséget 
kell megtéríteni.

Az «Ország-Világ Szalonjá»-!, mely a magyar képzőművészeti társulat jubiláns mtí- 
larlataml 30 festményt és szobrot mutat be, s melyet az egész sajtó nagy lelkesedéssel 
üdvözölt, minden előfizető ingyen kapja meg.

A húsvéti számban kezdette meg az «Ország-Világ» a magyar mágnások kastélyainak, 
családi kincseinek, régiségeiknek slb. a közlését. A sort Andrássy Manó gróf nyitotta meg, 
kinek több kastélya lett bemutatva kivül-belül, ezenkívül nagy érdekű családi kincsek, régi­
ségek, művészi kivitelű képekben.

Az «Ország-Világ», hogy az előfizetők példányaikat teljes épségben és tisztaság­
ban kapjak kézhez: erős lemezpapir alatt és teljes borítékban küldetik meg.

Az «Ország-Világ» könyvárusi úton is megszerezhető kél-heti számot tartalmazó füzet­
ben, moly szintén uj és művészi czimlapot nyert újévtől kezdve.

Munkatársai úgy az irók, mint a művészek köréből a régi és újabb gárda 
legjelesebb tagjai.

^C-u.ta,tvá,ii3rszá,xxioJ5: Icivá-natra, ingyen Irtä.ld.etn.els:, 
Előfizetési feltételek:

egész évre 
lél évreJT-.
negyedévre

. 10 frt — kr.
— 5 « — « 

2 « 50 «

4670
— frt 85 kr
— « 20 « 
—- « 40 «

egy hóra.................... ... 22
egy szám ...............................
kettősszám borítékkal JZ

Az «Egyetértéssel» együtt rendelve:
egész évre ........................................... 28 frt — kr.
léi évre ......................................... 14 « — ,
negyedévre .......................................... 7 « — «,

Az előfizetési pénzek az «Ország-Világ kiadóhivatala» ozimen, keoekeméti- 
utcza 0. az. vagy Benedek Elek szerkesztő czimére (Erzsébet-körut 12.) küldendők.

-A. leorna,g‘3ro"bTD magr^str képes lap!

A nekltnlc bemutatott .számtalan ineyblxUatö hiteles Mlssiinet- 
irat /illytán ezen intézet legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket;
liUKycNfííolyrtNoknt <=s Melleket,uz öiifert<lztel«=M ulóliajait, 
az eljtyenjí'ült ftirllerßl, iiinKöiiil<-Mcket, n l»ii|»k<$rnnk 
ut<ikövetkeziii6ii,velt, «ifiknél IVlicrlolyiísl, bármennyire is 
iiliillek, valamint mindazon lißi beteirstiireket, melyeknek a innir- 
I illan* Air egyik föokoziija, és lifirUeleg.sCgeket gyógyít n | gy Agy­

unk! ezerint bizton sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csősz. kir. oszt.-íőorvos.

Lalisis: BUDAPEST,

ÍVfl ker-s kigyó-uteza SL sz.
Kémlel: naponla in órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. EBy*" Díjazott levelekre a legnagyobb ügyelőmmel válaszolta- 
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "3N — Nőknek kü­

lön váróterem. .'iTllfi
Ugyanott megjelent és szerzőnél llr. (i.MI.AY ANTAL nil megrcndelliolő:

Mh Népszerű útmutató
n nemi lictcgségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv, máris a második kiadás. — Ára 2 frt 50 kr.

2259

Osztn-magyap TÁHSÍÍSÁS
MÉRLEG- GÉPGYÁRA.

fi vár: ÚJPEST, K.-MEGYER.
Központi iroda és raktár:

BUDAPEST, Andrássy-ut 23.
Vezérigazgató: John Block.

Különösen ajánlja kiváló pontos szerkezetű, rendkívül 
érzékeny, toló-súlylyal hiró, ínérőkarral ellátott

százados marha-mérlegeit
ős vaskorlátlal és feljiiró deszkahitldal a következő áraki

m

Árjegyzékek kivtfnatra ingyen, Mnnentesen bilidéinek.

„ (’r,lS vaskorlátlal és leljáró deszkahiddal a következő árakban: 
;v;á|lt§§| 1000 % mérőkép. 2-20"'/ hosszú, 1271"/ széles híddal lila frt 

12o0 .. ,, 2-20« « 1.30« « « 2»:.,,'
1500 « «, 2 30« « 1-54« « « 245 <«
Szabadat, szerkozotii vaskorokkol ellátva mindegyik mérleg 25 frltal drágább
Alainttatoit a uanyaiéltúságii in. kir. fifidinivelés-. ipar- és 
urnák 1881. évi XL1V. t.-czikkbeu kifejezett állami 

biztosító 50340/882. sz. leirata

juy/i* műi lúg cu irttdi öragaDD
S-. ipar- és keresk, minisztsr
MSTr*

1 vOV£S DE BU/VC^
8» Y Vállnvntlnn minnofimi vaea« ihlanv '

A Párisi orvost akadémia által 
I eliamort, Franczlaországban nyil- 
I vánosan elfogadott. Szt, Pötorvárt 

UB8 az orvosi tanács által autorisáltotott. 1H6 

Ezen pilulák, melyek az iblany-és vastartalmaiban

A U"ry\/0'f'0V""I"íSq4^ előfizetési ára: egész évre 20 frt, félévre 10 frt, egy
.gjfCLd ICO negyedévre 5 frt, egy hóra 1 frt 80 kr.

MELROSE
Kedvelt és Elterjed. H^STÖRER

NEM hajfestöszer, nem piszkitja a hört sem a fehérneműt, 

lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
cs udeségét. Egy üveg ára 2 f. 50.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyóg£^~Bndapós^"' ldrály-ntcza 

Klcsibeni eladás LUEFF M.-nól váczi-ntcza 2N. sz.

Változatlan minőségű vasas iblany.
riBii

«1
.... „ ______ Imáiban @

s» osztoznak, kiválóan alkalmasak a ('Örvényből származott @ 
2? annyira változatos betegségeknél (idült daganatok, hugyre- sa 
w kedés, a testben! rósz nedvek stb.) mik ellen az egyszerű 
® vastartalmú anyagok hatással nem bírnak; a Chlorose ® 
@ (sápadtság), a Leucorrhée (fehérfolyás), Aménorrhóo © 

(havitisztulási nehézségek) a Fhthisio (sorvadás) és £% 
^ Syphilis (lmjakor) stb. Végre igen alkalmas szer a szer- 2, 
2? vek működésének előmozdítására és a gyenge, vizenyős ^ 
© vérű szervezetek átváltoztatására. ©
© Jrgyzkt. — A tisztállan és hamisított vasas iblany kár- fí 
a tékony és izgató gyógyszer. A valódi Pilules de Blancard ßÄ 
« mint authcnticus, ezüst lemezzel van "
w lenecsételve és az üvegcsére ragasztott 
© zöld vignettán ncvaláirásunkkal ellátva. —
9 Fliarmará á Paris, RüE BONAPARTE 40.
@ Egy livog ára 2 frt 50 kr., kis üveg I frt 25 kr. u
Q Budapesten főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára,
<9 király-uteza 12. szám. 1307 &

111 111" 11 ' 1 ......... I HRDBSB2A$*(R BBBBPBIM
m -T m ^ Qi 8 nr-aÜLLElt rStSrzsorvos

betegségek IlCfllÓ-. . . . . . .
. B és labdacsai veszély és fájda-

)Oinutatott számtalan ■ lom nélkül pár nap alatt meggyó- 
hitolos köszönő irat H gyitják a húgycső minden kifolyá­

sát, kankót (fohérfolyásl) és pedig 
még tdlianyagolt esetekben is, min­
den káros következmény nélkül.

I Ara 1 ft Cd kr, postán 20 krral több.

EIíJBEEÍMEF'
asxsiiasaafc^aiBES’B titkos 
ifjiikovi hüiiölt. magömlés I 
következtében, továbbá az ulőbbi I 
által előidézett olgyongfiltl 
fórflorö, valamint az ideg lel-1 
-lultság egyedül csak a világhírű 
Dr. MÜLLER főtörzsorvoa 
Mlvnoulo-kószitménycl által 
gyógyíthatók. — Ara 3 frt 10 kr. 
postán 25 krral több. — Megren­
delhető a Szt-Györgyhöz 
eztmzott gyógyszertárban 

E Béoo, V., Wlmmorgasse 33. 
i Főraktár Budapesten, király-uteza 
g 12. Török J ózaef gyógyszor- 8 tárában. saoe I

Hirdetések
felvétetnek

a kiadó hivatalban
Budapesten,

IV., kecskeméti-utcza 6.

Dr. LEITNER
44 év óta

fennálló rendelési intézeté- 
bon, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
titkos betogaégek, tohotot- 
lonaóg, önlertözés, fohérfolyás 
lovélilcg is biztosan gyógvittatnak. 
Bendulesi órák: reggel 6—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig. Szót
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Ügyvédek, bírák és közjegyzők számára.

ÜGYVÉDI ZSEBNAPTÁR
(JOGÁS% NAPTÁR,)

TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAM. 1888-ra. TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAM.

szerkeszti SZAlTTÓ JÓZSEF.

Ara, díszes vászoiiLötésLeii 1 frt 30 kr.

A SZÁNTÓ-féle Ügyvédi illetve Jogász Naptár ez idei évfolyama 
tartalmilag és külsőleg jelentékeny javításokon ment keresztül, ugy, hogy 
bátran állíthatjuk, miszerint ez idei alakjában és tartalmában messze túl­
szárnyalja elődeit. íme annak bő tartalma :

Közhnaznu rósz: Bélyegfokozati táblák. — Csillagászati naptár. — Levéldijak. 
Távirási szabályzat. — Arany- és ezüstpénzek táblázata. — Névnapok betűrendben. 

~ Budapest kerületei. — Budapest utczái és terei. — Budapest bérkocsi-dijai. — 
Osztrák-magyar sorsjegyek húzás! napjai. — Enged, külföldi sorsjegyek huzási napjai.
— Bélyeg- és illeték! díjjegyzék. — Százalékos illeték! díj táblák. — Köz­
jegyzői díjszabályzat. — Kamattáblák. — Törvényszékek bírósági és közigaz­
gatási illetősége. — Ügyvédi dijak váltóperekben. — Telekkönyvi bekebele­
zési százalékot mutató tábla.

II. Czimtári rése: I. A felséges uralkodóház. — II. M. kir. minisztériumok.
— Igazságügyminiszterium. — Kir. és orsz. legfőbb bíróság. — M. kir. Curia. — Bu­
dapesti kir. Ítélőtábla. — Marosvásárhelyi kir. Ítélőtábla. — Kir. főügyészségek. — 
Budapesti kereskedelmi és váltótörvényszékek. — Kir. törvényszékek és járásbíróságaik.
— 'láráshiróságok betűrendben. — Telekkönyvi járásbíróságok. — Bírósági tolmácsok.
— Sajtóbiróságok. — Bányabiróságok. — Országos fegyintézetek. — Közjegyzői kama­
rák. — Közjegyzőségek betűrendben. — Ügyvédi kamarák és ügyvédek. — Ügyvédi 
székhelyek betűrendben. — Hétszemélyes tábla Zágráb. — Báni tábla Zágráb. — 
Morvát kir. törvényszékek. Morvát ügyvédi kamarák. — Horvátországi ügyvédek. — 
Horvátországi közjegyzők. — Bosznia igazságügyi czimtára. — Búosi ügy­
védek. — Bécsi körjegyzők. — Ausztria ügyvédek.

A SZÁNTÓ-féle Ügyvédi Naptár tehát bátran ajánlható minden 
ügyvédnek, bírónak és közjegyzőnek határidő naptárul mire a jegyzéknapló 
kiváló alkalmassá teszi, mivel féloldalnyi üres tért hogy minden nap jegy­
zeteire.
Kapható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál Budapesten, 

(kecskéméti-ntSa 6.) valamint minden hazai könyvkereskedésben.

Hol keressük I
a legjobb

Kérjünk

.a

Illőim J.uizn (báró Splényiné) színművésznő IcgkeJvenczebb arcz- 
rizspora.

Valamennyi arezpor legjelesebbje ugy nappalra, mint estére, telein- 
KUyvk Által niCKvizNyAllntvftii, vv^ytiszlAiiaU és töké­
letesen Ártalmatlannak lalAHnloll. Mint pipere-czikk né! 
külüzhellcn, az arc/börnck a leggyüngédebb fehérséget, ifjúkori Udesé- 
get, szépséget és rózsapirt kölcsönöz. Egy tloboz Ara CO kr., 
nagyobb 1 frt.

PORiäPÄDQtm.-ps
Az illata zat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összeköt 

(ctéscim folytán sikerüli, a világhírű és Kilőtte hatásos ..Crime 
VonipiKlnnrt“ egész erodoli tisztaságában és erejében előállítanom 
Ez azon szer, melylyel a hírneves Voinimilonr asszony 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépsegét, anélkül, hogy 
segének ártott volna ; azért nem mulaszthatom el a tiszteli b 
nak azt a legliatliatúsabban ajánlani, li kitűnő szer jóval 
minden eddigi cnemü gyártmányt.

„Cróino VoniiiaüoMr“ este és reggel alkalmazlatik, arezot és ke­
zet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a „Poiulre ele SeralV'-jal. 
KBy tégely Ara 1 frt UO Itr.

Kapható a készítőnél:

MÜLLER «T. Tj.
illatszer és iilöcreszaraan gyári raKtárában:

Budapest, Koronaherczeg-utcza 2.
TovAbbA Uapliatri a Uövetkezrt előkelő czégeknél: 

Törölt JAznef, gyógyszerész,
Király-uteza.

Tliallmayer és Seltz, Nú-
doruteza.

Hochmeister utóda, Fő-ut. 
ltirclikno|if és ÁUAni 

(Oszwalil . Hnlvani utcza.
Sigimiml Jdzsel, Városház- 

utcza 2. sz.
k vidéken valamennyi hírneves gyógyszerész és kereskedő nraknél.

Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 
Müller .8. I>.-féte «liláim Serail Ponder»-! kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün-1 
tetősben részesült. - 24351

Kertész Tódor, Dorottya-u. 
Aeriula .Nándor, Hatvani-

Maléler Géza. Koronaherczeg-
utcza U.

1'nger V. F. fin, Becsi-utcza. 
1.nslig Ede, Kerepesi ül. 
Erbau József, gyógyszerész, 

Király-uteza H8.

0s, Btfli«, saalb. (du*. BOLES
:yetem©s eHiésstőpora.

a test
Eddig meg utol nem éretett hatására nézve az emésztés és vórtisztitás terén s 

est táplálása és erősítésére nézve. Naponkint kétszeri és sokáig folytatott hasz­
nálat mellett valódi gyógyszerré válik számos, még makacs betegségekben" is, mint pl. 
emésztési gyengeség, gyomorhnrnt, gyomorégés, a gyomor tnlterholóse, ideg- 
gyengesog, mindennemű aranyeros bajok, sárgaságban, időszakos főfájások, fáj- 
ees.és lcoves betegségek, tulnyálkásodásban stb. Ásvány vizgyógymódnál ugy az 
elólti, mint annak használata,alatt, valamint utólagosan gyógyszerül" is kitűnő szolgála­
tot tesz. Bevételi módja: Étkezés után egy kávés kanállal, gyermekeknek is adható.

J'f/!/ nagy doboz ára 1 frt 20 Jer., cij)l Ids doboz S4 Jer. 2G0G
Főraktár Budapesten Török József gyógyszerész urnái.

A hamisítástól! megúvatás czéljából figyelmeztetek mindenkit, 
hogy valódi egyetemes emésztőpor dr. Göllis pecsétjével van 
elzárva, s minden doboz a védbélyeggel s kívülről ily czimmel 
van ellátva.

K. k. concess. Univ.-Speisen-Pulver des Dr. Gölis in Wien!

wmmmsmimmmmmmmmmmmmmätiN't'."m
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tó m- ÉVFOLYAM. !888-raa III. ÉVFOLYAM.
^ SZF.RKESZTETTE

|BENEDEE ELEIK-
A legnagyobb és legtartalmasabb naptár a Pallas nagy képes 

Pl naptára, mely 30 iv terjedelemben száznál több k<
■la* SZámn nv Árr oanmónveít fávovnló 1számú az óv eseményeit tárgyaló, szépirodalmi és 

terjesztő közleményt tartalmaz.

épet, nagv- 
5 ismeret-

Mellékletül egy müuészi kép Deák Ferenoz diszkoporsójáról
Ára 1 forint.

Kapható a P'ALLAS irodalmi és nyomdai részvény­
társaságnál és minden hazai könyvkereskedésben»

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi 6s nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest. IV., kecskeméti-utcza 6. szám»

" SZER K E SZ'I
pVDAPEST, IV., KECSKe/

gíZIRATOKAT NEM Klj 

y,AK BáRME^TES LEVELE| 

ELŐFIZETÍ
Vidékre postán v. helybei 
„ , .... 20 frt. I F-tI
gfl féTórre ... 10 frt- I eJ 

«Öltőidre $ hóra Némád 
franezia-, Olaaz-, Oro.z- Tói 
‘proliba, Svajcz-, Romi 
^amint amaz orszigokbal 
^erzódéahez tarloznak, neg| 

bgy szám ára helyben

Külügj
Külügyi politij

elismerésével talí
ékes beszéd ti szt
megszólaltatni:
kisérte, oly érit 
azt ő maga óhaj] 
olyan, a minőt 
bánhattunk.

A béke biztos] 
tavaly a jelszó 
nem csak hogy] 
hogy egy teljes 
dig komoly ve; 
tendő teljes bék< 
sokkal kedvezőbj 
elején. A helyzet 
a mi a kedélyei 
elmúlt. A «béke! 
összeszoritott ökl 
elment a Sund 
ban élvezni azt, 
hanem ember is| 
a mi akkor ziv; 
csak igen kevés.

A béke tel 
Kálnoky gróf ezi 
ságul maga mell|

Mi azonban t 
bad, hogy szem 
politikának megil

Az első az, 1| 
politikájának nei 
mi történt s az 
kább a szemlék 
az aktorét. Bizc 
csakis bizonyos 
nem nyúlt bele) 
irányozta azokat 
nem is rontott, 
goktól történjem 
nusitott mindvég 
nagyobb erény, 
mert hiszen itt 
állította volna a 
ismerés e mellel 
bolgárokat illeti, 
volna annyi józa 
mint a mennyi 
cselekményeiket,! 
békének s tall 
oszolva állanám 
röpa népei.

A másik, a 
az, a mit a del 
Andrássy Gyűlj 
Az ő felfogása 
odáig menni, he 
kének minden

A VI. nemsej 
kongresszi
A közegészségük 

nikai ágak közül 
ren sem történt ar 
tág mezején. Sok 
nem semmi tevékej 
világításnak ez évi 
használata óta ke\ 
berendezése általár 
az utóbbi évtizedb) 
felfedezésekkel, mid 
világításra használ! 
ama problémát, ml 
lámforrásból égetni) 
továbbra is megtar 
világítás szintén a 
várakozásoknak ml 
sok hasznos ujitásj

A közegészségi , 
világítás fejlődését 
uj világítási módok 
alaposan megvizsg]

A gázvilágitási . 
fény előállítást illj 
legelőször kimondc 
a lángok hőmérst 
gyobbodik és a na 
lélmelegedése által] 
fond már 1854-be| 
fiintsch ezég vasi
szabadalmazott lár 
egyes kereskedései 
nált Siemens fr 
több más hasonló

Jött a villám vili 
vagy a -Dary-féle 
a villámáram állá 
nesiiett fonalat fel 
yan ivlámpa vagv 
eemek vagy delej 
a|tal termelik, me 
kizárólag használj 
vamodtak egyes 
tett különös galvi

Közegészségügy 
^gy vajon a gás 
öan az egészségn 
az oldalaival fogli 
egészségügyi kon< 
az eddigi vizsgáló 
szempontból teleti 
m,nél szélesebb k 
Megismerve a job 
Begithesse a halat

IJogy mily alko 
zunk, hogy me]ye
® olvasói. \ ’ 
lencséi lenségek vz
Következtében jön 
et nem égett gá-zi

1887 HU!


